

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

ARO VI VALENCIA, MARTES 9 DE JULIO DE 1946 Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Moderna «Cenicenta»



La señorita Jeanne Hirt, de Richmond Hill, Nueva York, se coloca un zapato una vez aceptado el título de «Cenicenta», que le ha sido conferido por los graduados del colegio de Pensilvania, como premio a sus actividades en la vida del colegio (Foto Cifra)

Han sido cursadas las invitaciones PARA LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Asistirán 21 naciones

París, 9.—El Gobierno francés ha enviado esta mañana las invitaciones para asistir a la Conferencia de la Paz, a las veintidós naciones que han de tomar parte en ella el día 29 del corriente. — Efe.

LAS NACIONES INVITADAS

París, 9.—Los auxiliares de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas se reunieron el martes por la mañana para redactar en términos jurídicos las recomendaciones para el procedimiento a seguir en la conferencia de la paz, que fue aprobada el lunes por la noche por los ministros. Esta tarde, los «cuatro grandes» revisarán el texto y probablemente añadirán alguna omisión relativa probablemente a la elección de presidente de la conferencia. Cuando las recomendaciones estén totalmente ultimadas, serán entregadas a las respectivas Embajadas y Legaciones en París.

Las 21 naciones invitadas a la conferencia son: Estados Unidos, Gran Bretaña y Unión Soviética (potencias invitadoras, junto con

Francia); África del Sur, Australia, Bélgica, Rusia Blanca, Brasil, Canadá, Checoslovaquia, China, Etiopía, Holanda, Grecia, India, Nueva Zelanda, Noruega, Polonia, Ucrania y Yugoslavia. No se ha enviado invitaciones a Bulgaria, Hungría y Rumanía, pero serán citadas en la conferencia para participar en las discusiones que les interesen directamente. — Efe.

TRANSJORDANIA QUIERE ENTRAR EN LA O. N. U.

Nueva York, 9.—Transjordania ha solicitado de las Naciones Unidas un puesto en el seno de las mismas.

La carta, firmada por el ministro de Asuntos Exteriores de Transjordania, Shareiki, y dirigida al secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, dice que la petición oficial fue hecha de acuerdo con la decisión del Consejo de ministros de Transjordania, aprobada por el rey. — Efe.

Regresa de Argentina la Misión extraordinaria española

El Ferrol del Caudillo, 9.—A primera hora de la mañana ha fondeado en este puerto el crucero «Gulicia» en el que ha regresado de la Argentina la misión extraordinaria española que, presidida por el almirante Moreno, asistió en Buenos Aires a la ceremonia de toma de posesión del presidente, general Perón.

En el muelle, un público numeroso presenció la llegada del crucero, e hizo objeto de calurosos aplausos a los viajeros. — Cifra.

Su Santidad recibe a 1.500 peregrinos

Ciudad del Vaticano, 9.—Su Santidad el Papa recibió, en la sala de bendiciones, a mil quinientos peregrinos que asistieron el domingo a las ceremonias de canonización de la madre Cabrini. — Efe.

Van a ser juzgados 4 almirantes franceses

París, 9.—Van a ser juzgados en Versalles por el Tribunal Supremo de Justicia, cuatro almirantes franceses, acusados de ser responsables del hundimiento de la flota francesa en Tolón, en noviembre de 1942. Se trata de los almirantes Jean Marie Abrial, ministro de Marina del Gobierno de Vichy; Jean de Laborde, jefe naval francés, que ordenó el hundimiento; Marquis, ex comandante de Marina de Tolón, y el almirante Arphan, que precedió al almirante Abrial como ministro de Marina en el Gobierno de Vichy. — Efe.

BODA DE ARTISTAS CINEMATOGRAFICOS



MADRID. — Los artistas del cine español Luchy Soto y Luis Peña, en un momento de la ceremonia de su enlace matrimonial, celebrado en la iglesia de los Padres Redentoristas. — (Foto Cifra).

El empréstito norteamericano a Inglaterra aprobado

Desde la supresión del control de precios, aumenta la circulación de carne

El departamento de justicia va a hacer averiguaciones

Washington, 9.—Por 181 votos contra 66, la Cámara de representantes ha aprobado el empréstito de 3.650.000.000 de dólares concedido por los Estados Unidos a Gran Bretaña. Dicho empréstito había sido aprobado previamente por el Senado. — Efe.

HAY MAS CARNE EN ESTADOS UNIDOS

Washington, 9.—Tom Clark, secretario de Justicia norteamericano, ha manifestado que su Departamento ha entrado en sospechas de que especialmente la industria ganadera del país haya ocultado su productos para desacreditar a la Oficina de Administración de Precios, ya que inmediatamente después de suprimidos los controles en los mismos, se han puesto en circulación grandes cantidades de ganado y productos derivados del mismo, y añadió, que caso de ser comprobada dicha falta, los infractores serán castigados con dos años de prisión y una multa de diez mil dólares.

En la reunión celebrada ayer en el Senado, el jefe de la minoría demócrata, Alben Barkley, pidió que se actúe rápidamente en el restablecimiento de la intervención en los precios, ya que los alquileres de viviendas han aumentado rápidamente en estos días. Informaciones procedentes de Chicago, señalan que las can-

tidades de ganado llegadas a aquella ciudad desde los mataderos del Oeste central, han sido cuatro veces mayores que las de hace una semana.

En todos los mercados se han recibido cantidades de ganado vacuno y porcino, que rebasan, en mucho, las recibidas la semana pasada, por lo cual la situación crítica que había en el suministro de la carne en algunas ciudades, ha sido eliminada por completo. — Efe.

LA SEGUNDA PRUEBA DE BIKINI

Ruckland (Nueva Zelanda), 9.—A su llegada a esta ciudad, el general Thomas Farrell, miembro de la delegación científica norteamericana, ha manifestado que la explosión de la bomba atómica que se producirá durante la prueba submarina del día 25 en Bikini, causará mayores daños que la anterior. Añadió que se espera que se produzcan grandes estragos, ya que el agua es mejor conductor de la energía que el aire. — Efe.

ELECCIONES EN MINNESOTA

Minneapolis (Minnesota), 9.—El gobernador Edward J. Thye, respaldado por el conservadorista Harold Stassen, parece que tiene asegurada la victoria sobre el senador Henrik Shipstead, al contar aproximadamente con un tercio de los votos de la elección senatorial republicana de Minnesota. 1.163 distritos de los 3.707 del Estado han dado a Thye 108.500 votos, y a Shipstead, 64.456. — Efe.

CASA POR CASA

Registró la policía en Viena

En busca de los alemanes deportados

Viena, 9.—La policía austriaca visitó noche casa por casa el sector de ocupación rusa de esa capital en busca de los alemanes del Reich, de Checoslovaquia, Hungría, etc., que no habían respondido a la orden de concentración dada para su traslado a la zona francesa de Alemania.

Tanto los círculos oficiales austriacos como los rusos expresan extrañeza por el revuelo que ha producido la orden, ya que, hacen resaltar, el acuerdo de que salgan de este país los súbditos alemanes y miembros de las minorías alemanas de otras naciones fué tomado y hecho público hace tiempo; la prensa izquierdista se congratula de que la medida se lleve a efecto, pues asegura que la presencia en Viena de germanos de los

Balcanes y en particular de Hungría, estaba constituyendo un serio inconveniente para las buenas relaciones de Austria con sus vecinos. Los alemanes de Hungría realizaban, añade, intensa propaganda a favor de la cesión de una parte del país magyar occidental para que los asentasen en ella. Otros sectores, por el contrario, se lamentan de la partida de los alemanes en momentos en que muchos de ellos habían constituido cuadrillas agrícolas que hubieran sido de suma utilidad en la recogida de la cosecha. — Efe.

EMPIEZA EL TRASLADO

Londres, 8.—La radio de Sarburgo anuncia que se ha iniciado el traslado de alemanes desde la zona de ocupación soviética a la zona francesa. Esta medida se lleva a cabo bajo las órdenes de las autoridades de ocupación soviéticas, dijo la radio. — Efe.

Tiene 70 años

Y su esposa da a luz cuatro niñas de un solo parto

Teherán, 9.—A los setenta años de edad, un campesino de Ispahan se ha convertido en padre de cuatro niñas, alumbradas en un solo parto. La madre y las cuatro criaturas se encuentran perfectamente. — Efe.

Desesperación entre los judíos

Llamamiento del presidente de la Agencia Judía, a Inglaterra

«Deshaced el mal que nos habéis hecho»

Jerusalén, 9.—El presidente en Palestina de la agencia judía, doctor Weizmann, publica una declaración, que ha sido leída en su nombre a la prensa, en la que dice cíngulo al Gobierno británico un llamamiento para una acción rápida que ayude a los dirigentes sionistas a contrarrestar los consejos de la desesperación que está cundiendo entre los israelitas, no sólo de Palestina, sino del mundo entero.

«Deshaced el mal que nos habéis causado; no encerréis en campos de concentración a quienes en vuestra hora de peligro, cuando estabais solos, os ayudaron a sobrevivir», dice.

El doctor Weizmann se hallaba presente durante la lectura del documento y daba señales evidentes de encontrarse delicado de salud y sumamente cansado. — Efe.

NEGATIVA DE VISADO

Nueva York, 9.—El doctor Stephen Wise, miembro del consejo ejecutivo de la agencia judía de Palestina, ha manifestado que la Embajada británica en Washington se ha negado a darle el visado necesario para visitar Palestina. «Es una negativa», dijo, «es el reconocimiento de la culpabilidad británica en relación con los recientes sucesos ocurridos en Palestina». — Efe.

Argentina pide una paz justa y magnánima con Italia

Cantoni embajador en Moscú

Washington, 9.—La embajada argentina ha entregado al director general de Asuntos Iberoamericanos del Departamento de Estado, Spruille Braden, una nota oficial en la que el Gobierno argentino expresa la esperanza de que el tratado de paz con Italia será justo, equitativo y magnánimo.

Dicha nota fué entregada por el consejero de la embajada argentina, Enrique Ferrer Vieyra. Se tiene entendido que «notas similares han sido enviadas a Gran Bretaña y Francia». — Efe.

gratitud al imponer las condiciones de paz a Italia. En dicha nota se pone de relieve los lazos que ligán a Italia con las naciones iberoamericanas y asegura que el pueblo italiano fué arrastrado a la guerra en contra de su voluntad. Al mismo tiempo la nota expresa satisfacción por lo moderadas que han sido las peticiones francesas en materia territorial contra su vecina Italia. — Efe.

CANTONI, EMBAJADOR EN MOSCÚ

Buenos Aires, 9.—Federico Cantoni, ex jefe comunista de la Argentina en el tiempo de la revolución rusa, ha manifestado su decisión de aceptar el nombramiento de embajador de la Argentina en la capital soviética.

Durante las últimas elecciones presidenciales celebradas en la Argentina, Cantoni era oponentes de Perón. — Efe.

ENTREGA DE LA NOTA

París, 9.—El embajador argentino en esta capital, Honorio Leguizamón, ha entregado al subsecretario francés de Asuntos Exteriores, una nota del Gobierno argentino, en la que se estimula a las potencias victoriosas a demostrar su

Mirador Valenciano

JUEGOS FLORALES

Resultaría interesante estudiar la influencia que ejerce el calor sobre la secreción poética de los humanos predilectos de las musas; pero creo que nadie lo ha hecho hasta ahora. La actividad de los poetas —me refiero concretamente a los poetas florales— aumenta en primavera, alcanza su punto culminante en el verano, decrece en el otoño y llega a desaparecer casi por completo durante el invierno. Alguna vez he dicho —y ello, por mal interpretado, me ha valido las iras de determinados poetas— que nuestros modernos trovadores son como las cigarras: cantan cuando el calor aprieta.

En fin de cuentas, el símbolo de los trovadores provenzales era eso: una cigarrilla. De donde se infiere que mis conjeturas termo-poéticas no van descaminadas. Ahora que el calor aprieta, apenas pasa día sin que alguna ciudad, villa o villorrio convoque a los versificadores para concurrir a sus juegos florales. Simultáneamente, hay centenares de prusantos mantenedores en todo el país sacándole lustre a la sublimada trilogía: «Patria-Fe-Amor». El temporal poético-oratorio se viene encima de todos, como una nube más del verano. Cuando ceden los rigores del estío, todavía quedan algunos mantenedores rezagados derramando lindezas sobre un público embelesado, y también algunos poetas cosechando «objetos» artísticos. Luego, con el invierno, todos enmudecen. Es un signo más de la estación. — J. O.

Resultado del reciente viaje a Rincón de Ademuz del jefe provincial y gobernador civil

Tres escuelas y una iglesia en el grupo de viviendas de Chirivella

Las reclamaciones sobre la clasificación de cartillas de racionamiento

Esta tarde, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Laporta Girón, al recibir a los informadores de prensa, entre otras cosas, ha manifestado, que, como consecuencia de su reciente viaje al Rincón de Ademuz, se ha dispuesto la construcción de diversas carreteras para que puedan comunicarse fácilmente con Ademuz y el resto de la provincia de Valencia. Puebla de San Miguel y otros pueblos y caseríos, Puebla de San Miguel ha sido ya dotada de servicio médico. Han sido mandados elementos técnicos para que estudien e implanten seguidamente el servicio de luz eléctrica y alcantarillado, en la citada localidad, cuyos gastos correrán a cargo del gobernador civil. También se estudia el establecimiento de enlaces ferroviarios entre la comarca de Ademuz y la línea, en construcción, Valencia-Cuenca-Madrid, por Utiel.

En el grupo de 170 viviendas construidas por Falange, en Chirivella, van a ser construidas rápidamente tres escuelas, una iglesia y las viviendas correspondientes para los

maestros y el sacerdote adscrito al servicio religioso. Junto al mencionado grupo, van a empezar las obras de construcción de doce casas para obreros panaderos, por iniciativa del Gremio de Panaderos, ya que para ello precisaba disponer de los correspondientes solares, y estos han sido facilitados a expensas del camarada Laporta. Estas casas estarán hábiles en el próximo mes de septiembre, según condición previa impuesta por el gobernador civil.

Con referencia a diversas reclamaciones suscitadas con motivo de la nueva clasificación de cartillas de racionamiento, el camarada Laporta dice, que todas las reclamaciones están siendo atendidas, y que, al objeto de poder obtener mejor información sobre la verdad de las declaraciones verificadas, se expondrán en cada establecimiento proveedor, las listas referentes a la clasificación de las cartillas, confiando en que todo ciudadano colabore en la depuración de las mismas, para que resplandezca el sentido de lo justo y equitativo.

Arzobispado

Su excelencia reverendísima el Arzobispo de la Diócesis, doctor Olaechea, se trasladó ayer, por la tarde, al poblado de Nazaret, donde visitó la iglesia y conversó con algunos feligreses de aquella localidad. Esta mañana, el señor Arzobispo ha recibido la visita de todos los Arciprestes del Arzobispado.

Facultad de Filosofía y Letras

Por el presente se abre un concurso entre licenciados de la Facultad de Filosofía y Letras que aspiren a la plaza de lector en la Escuela de Estudios Hispánicos de la Universidad de Liverpool (Inglaterra), para el curso 1946-47, conforme a las condiciones que figuran en el tablón de anuncios de la Facultad.

Igualmente, cuantos deseen ser propuestos para lectores en universidades extranjeras por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas podrán presentar sus instancias en esta Facultad.

El plazo de presentación de solicitudes para el cargo de lector de Liverpool se cerrará ininterrumpidamente el día 15 del mes actual y para los demás posibles lectores durante todo el presente mes.

Frente de Juventudes del D. U.

CICLISMO
El equipo que representará a Valencia en el Campeonato Nacional de Ciclismo, que se celebrará en Palma de Mallorca, en las pruebas de fondo, velocidad 200 metros y 1.000 metros persecución y prueba combinada con tiro, es el siguiente: José Pérez, Vicente Gascollá, Angel Montesinos, Francisco Micó, Francisco Riera, Pascual Peiró, José Doménech, Salvador Herrero, Emilio Boluda y Juan Bonet Bonet. Todos los ciclistas seleccionados se presentarán sin falta el día 11 del corriente, a las 13 horas, en el Servicio Provincial de Educación Física, Pascual y Genís 4, para recoger el equipo y recibir las órdenes oportunas. El día de partida será el día 12.

PUBLICACIONES "REUS"

Royo Villanova: «La regencia y el Derecho público español», 4 pesetas. — Ruano: «Notiones de política social», 18. — Rubén de Couder: «Compendio de lecciones escritas de Derecho romano», 12. — Ruggiero: «Derecho civil» (2 tomos), 120. — Dr. Ruiz Ibañeta: «Sobre un criterio médico», 2. — Rafael Ruiz y Ruiz: «La electricidad, en el Derecho penal y otros ensayos», 4. — «La compraventa de valores mobiliarios», 20. — Ruiz y Tomás: «Ensayo sobre el Derecho a la propia imagen», 5. — Saavedra Lamas: «Tratados internacionales de tipo social», 12. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Precios 23 y 6. Madrid.

LA JUSTICIA

Señalamientos para mañana, miércoles, 10 de julio de 1946:

Audiencia Provincial Sala de lo Criminal

SECCION SEGUNDA
Juzgado de instrucción número 4 de Valencia, Secretaría de Sala del señor García de Jalón, Ponente, señor Carchano. Robo. Procesados, Juan Sánchez Arenas y Ramón Plá Prea. Letrado, doña María Vicenta Pérez. Procurador, señor Ferrando.

Juzgado de instrucción número 6 de Valencia, Secretaría de Sala del señor García de Jalón, Ponente, señor Candel. Asesinato, asesinato frustrado y tenencia de arma. Procesado, Macario Fernando Fernández Calzado. Letrado, don Julián Puig Lis, Procurador, señor Lledó Pérez.

Feria de Julio

SE SUSPENDE EL TRAFICO RODADO POR LA ALAMEDA

Teniendo que realizarse los próximos trabajos en el recinto donde se ha de celebrar la Feria de Julio, la Alcaldía ha dispuesto que a partir del día 11 de los corrientes, que de suspendido el tráfico rodado por el Paseo de la Alameda.

No olvides consignar el número de días trabajados por los obreros a tu cargo en las declaraciones de Subsidios Familiares que mensualmente presentes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión

EDUCACION Y DESCANSO

EXCURSIONES A MALLORCA, PENISCOLA Y BENICASIM

Esta Obra Sindical ha organizado una excursión para el día 19 de los corrientes a Mallorca, con el siguiente programa:
Salida de Valencia, el día 19, a las 21 horas, llegando a Palma a las 8 horas del día 20, dejando la mañana de llegada libre a los excursionistas. Por la tarde se visitará la Catedral, patios típicos y lugares más importantes de la población.

Día 21. — Excursión en autocar a Manacor y Portocristo, donde se visitarán las Cuevas del Drac y Hams, regresando por la noche a Palma.

Día 22. — Excursión en autocar a Santamaría, Inca, Formentor y Pollensa.

Día 23. — Se visitará el castillo de Bellver, Portopi, Cas Catalá y Terrero.

Día 24. — Excursión en autocar a Valldemosa, donde se visitará la Cartuja del mismo nombre y la celda de Chopin, Miramar, La Foradada Deya, Soller y su Puerto.

Día 25. — Se dejará libre y por la tarde se emprenderá el regreso a Valencia.

El plazo de inscripción para esta excursión finalizará el próximo jueves, día 11.

Esta Jefatura provincial ha proyectado celebrar una excursión para el día 14 de julio, en autocar, a Peníscola y Benicàsim, con el siguiente programa:

Salida de Valencia desde los locales de la C. N. S. (avenida marqués de Sotelo, 4) a las 7 horas, llegando a Castellón de la Plana a las 8:30, donde se oirá la santa misa y seguidamente se efectuará el almuerzo. Después de visitar los lugares más importantes de la población se emprenderá la marcha a Peníscola, donde se visitará el Castillo del Papa Luna y se permanecerá hasta las 6 de la tarde. Seguidamente serán trasladados los excursionistas a Benicàsim y en esta población se permanecerá hora y media, para después emprender la marcha hacia Valencia, haciendo una breve parada en Castellón.

La inscripción para esta excursión estará abierta hasta el día 11 de los corrientes.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

LAZAR DE TOROS

JUEVES, A LAS 11 DE LA NOCHE: SOLERA ANDALUZA

con los «ases» del cante

JUANITO VAREA EL SEVILLANO NIÑO DE LA RIBERA

NIÑO DE LA HUERTA EL MALAGUENO RAMON MONTOYA (Mago de la guitarra)

PISTA, 7 PESETAS; GENERAL, 3 PESETAS

HACE UN CUARTO DE SIGLO

9 DE JULIO DE 1946
Reunida la Junta de Sanidad en sesión extraordinaria para tratar de las condiciones higiénicas en las playas del Caball, con motivo de la alarma producida por ciertas afirmaciones en la prensa local, se acordó hacer un estudio que el público tomara como base para las mismas condiciones que en los años anteriores, procurando hacerlo a más de treinta metros de la desembocadura de las acequias que vierten sus aguas en el mar.

El administrador principal de Correos participó al Ayuntamiento lo haberes concedido por la Comisión general una estateta urbana en el Caball, solicitando de dicha Corporación la cesión de un local para la misma con casa habitación para el jefe.

La comisión de Ensenche de Valencia acordó enajenar tres parcelas de terreno entre la Gran Vía y la calle 24 del Plano, y en la sería el asombro del Ayuntamiento cuando pudo comprobar que hacía un año que se había edificado en una de dichas parcelas, en acuerdo de la Corporación, con el agravante de que nadie de la comisión de Ensenche, ni los técnicos municipales, sabían una palabra de tal detentación.

En junta general extraordinaria celebrada por el Ateneo Mercantil y después de darse cuenta de la dimisión presentada por la Junta directiva, con carácter irrevocable, se acordó por aclamación una propuesta suscrita por considerable número de socios interesados en la nueva junta quedara integrada por los 21 socios más antiguos, bajo la presidencia de don Esteban Belenguier.

TEATRO

Habiendo terminado la temporada teatral 1945-46, y al objeto de regular la situación de los cuadros teatralísticos teatrales de adonde, se han de comisiones de fallas, Sociedades integradas, Hogares del Productor, Grupos de Empresas, delegación de la Obra u otra entidad agrupación cualquiera, deberá dar de nuevo la oportuna ficha y considerarse inscritos en la lista correspondiente de esta Jefatura. En caso contrario, no se les concederá el permiso para su actuación.

Lesiones y robos

Victor Carmona Alberola ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, por haberse apropiado un carrito de mano que no pudo justificar su procedencia.

—Antonio Carán Hernández sufrió lesiones de carácter leve producidas por agresión de Ricardo María Cobbar y Domingo Paz Martín.

—José Ferrer Vaquer denunció a Francisco Muñoz Expósito como supuesto autor de la sustracción de una bicicleta, que pasó, en unión de denunciado, a disposición del Juzgado de Instrucción.

—Modesta León Biota sufrió lesiones de carácter leve por agresión de Emilia Pérez Luján.

—Ricardo Andren Ortiz sufrió lesiones graves por atropello del tren número 4 de la línea Valencia-Villanueva de Castellón, que condujo a Alfredo La Liga Serrano, habiendo sido hospitalizado en el provincial.

—Sixto Peris Hernández sufrió lesiones leves producidas por moedadura de un perro.

—Arturo García Rochina sufrió lesiones graves, y Tomás Gisbert Castellana, leves, producidas al ser atropellados cuando iban montados en un carro, por el tranvía del número 5 conducido por Francisco Turito Uros.

—José Abellán Lozano sufrió lesiones de pronóstico reservado producidas al ser atropellado por el taxi matrícula N.38.154 que conducía Nicolás Real Martínez.

DETENCIONES
Antonio Villas Cuenca (el Maño); José Abellán Lahos y Manuel Bellido Marqués, delincuentes habituales contra la propiedad.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia

Esta noche: 8, orquesta Gran Casino; 8:15, fragmentos de «El Conde de Luxemburgo», Lehár; 8:30, emisión del radiocoyente, discos solicitados; 9, «La mujer del torero», variedad; 9:15, «Noche de Arabia» (intermedio), Arbós; 9:30, polcas modernas; 9:45, «Rapsodia húngara número 2», Liszt; 9:55, «El cinema comentado», por Ros Belda; 10, el disco nuevo; 10:15, Radio Nacional de España; 11, velada de zarzuela; selección comentada de «Los Claviles», del maestro Serrano.

Mañana sobremesa: 1, Servicio Meteorológico de la III Región Aérea; 1:05, coros de óperas; 1:45, ritmos y melodías, con la orquesta Doz para radio; 2:30, Radio Nacional de España; 3, oyendo a Trudi Bora; 3:10, el disco nuevo; 3:15, fragmentos de «Los Gavilanes», Guerrero; 3:30, «El damero maldito», charla por A. Díaz Cafiabate; 3:40, revistas vienesas de Arthur Kaps.

Radio Mediterráneo

Esta noche: 8, Charlie Barnet y sus muchachos; 8:15, creaciones de María Luisa Girona; 8:30, emisión del radiocoyente; 9, actuación en nuevos estudios de Manolo Roig, acompañado por la orquesta «Titanes del Jazz»; 9:15, coros de zarzuelas famosas; 9:40, la Voz de Mediterráneo; 10:15, Radio Nacional de España; 10:50, Programa Cid; 11, velada de radio teatro. La comedia en tres actos, de Oscar Wilde, «El abanico de lady Windermere», interpretada por la compañía de Pepe Codoñer.

Servicio meteorológico

Información general de la región. — La temperatura máxima de la región se ha registrado en Alcantarilla y Albacete y ha sido de 30 grados; la mínima de hoy, de 38, se ha registrado en Calamocha.

Tiempo en Valencia. — La temperatura, aunque ha experimentado un ligero aumento, sigue siendo muy benigna; el termómetro marcó a las 15 horas de ayer 24,6; a las 20 horas, 23,4, y a las 9 horas de hoy, 21,6. La temperatura máxima de ayer fué de 26,4, registrada a las 14 horas, y la mínima de hoy, de 17,6, se ha registrado a las 6 horas, 40 minutos.

Ayer se registraron a las 13 horas, 30 minutos de sol eficaz, equivalentes al 91 por 100 de insolación.

La evaporación ha sido de 3,9 milímetros.

El mar se mantuvo entre marejada y rizada.

Tiempo probable para levante. — Cielo poco nuboso. Vientos débiles de componente W. en el interior. Régimen de brisas en el litoral. Mar llana o rizada.

Gacetillas

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se recuerda a las maestras nacionales provisionales que vienen obligadas a solicitar en la segunda parte del concurso general de traslado, que el día 12 de los corrientes, a las 14 horas, termina el plazo de solicitud.

Se convoca al maestro don Joaquín Felber Hervás para que se persone inmediatamente en esta Delegación a hacerse cargo de su nombramiento.

Levante y Aragón
Siempre juntos. Acudid a la
VI Feria Nacional de Muestras
Zaragoza- Octubre

88 millones de metros cúbicos de agua Contienen actualmente nuestros pantanos Los servicios de riego y energía eléctrica asegurados durante el verano

Hace ahora un año, la situación de la región valenciana, en orden a su panorama agrícola e industrial, ofrecía un aspecto verdaderamente angustioso a causa de la pertinaz sequía imperante durante un quinquenio.

Con las abundantes lluvias iniciadas a fines del año último, se normalizó el servicio de riegos y el suministro de energía eléctrica, mejorando notablemente, en consecuencia, el desarrollo de nuestra economía en proyección ascensional.

La solución al pavoroso problema que planteó la prolongada sequía, nos la ofrecieron al advenir el beneficioso régimen de lluvias, los pantanos construidos —y en vías de construcción— en las cuencas de nuestros ríos.

En una breve entrevista con el jefe de la Confederación Hidrográfica del Júcar, don José Bruguera, venimos a saber, que nuestros pantanos continúan embalsando agua suficiente para regar durante todo el verano —en el supuesto de que no se produjera ninguna lluvia— la harta valenciana.

A este respecto, don José Bruguera, nos informa de que el pantano de Buseo —junto al río Chera, afluente del Turia— embalsa, actualmente, 7.400.000 metros cúbicos de agua, siendo ésta la primera vez que se llena desde el año 1939; el de Alarcón, que se nutre del Júcar, contiene 80.000.000 de metros cúbicos, cuyo caudal aún no ha sufrido desembalse alguno, y el del Generalísimo, que, si bien al ser terminado será capaz para embalsar 250.000.000 de metros cúbicos, hoy contiene cerca de un millón.

A una de nuestras preguntas, el señor Bruguera manifiesta que la producción de energía eléctrica referente a la Hidroeléctrica, puede ofrecer un sobrante para atender las necesidades normales de la industria valenciana, y que, como es natural, el riego de toda la huerta está completamente asegurado, afirmaciones que nos satisfacen plenamente, por cuanto significan un paso decisivo hacia la normalidad económica. — M. B.

UN MOMENTO maestro Magenti!



Ni Quintero y León; ni Paso, ni Jardiel, ni don Adolfo. La obra del año en Valencia fué «La cotorra» del mercader.

¿Cuánto dinero habrán ganado con la obra Barchino y Magenti?, es la pregunta que vaga en los corrillos del teatro local. ¿Cuánto dinero? Y aquí está Magenti —fielto de anchas alas, corbata bohemia, párpados fatigados de apoteosis— para contestarlo...

—En Valencia, en bruto, «La Cotorra» ha llegado a una recaudación de 680.000 pesetas.

Ahora que montar una obra con el cuidado que lo hicimos —prosigue—, es costoso. Pagamos bien. Y un solo cuadro, el de la pavana en el Jardín de Monforte, me subió siete mil y pico de pesetas. Un palmo de tela cuesta hoy un dineral. Y «La Cotorra», puesta en escena, me ha resultado en más de 70.000 pesetas.

—Una «cotorra» con un buen pico. No obstante, usted llevará ganadas con este ave de buen agüero, ¿cuánto, maestro?

—Hasta el día, limpios, unos treinta mil duros. Queda la jira por provincias, que es larga y agitada. Barcelona, un experimento muy interesante —remarca, «en artista»—. Y para final, Ibiza. Allí vamos, sin temer al mareo. Veremos qué pasa...

—Es usted valiente, don Leopoldo.

—Siempre he tenido a orgullo jugármelo todo a una carta. Unas veces me salió bien; otras, no. Es difícil esto de meterse a empresario, combinando con las preocupaciones de autor. Se echa sobre el tapete la inspiración, el esfuerzo y la cartera. No todos sirven para esto, lo comprendo.

—¿Quiere decir que reincidirá usted en el teatro valenciano?

—Es ni pensarlo. No, señor. No creo en la resurrección de nuestra escena. Lo de «La Cotorra» ha sido un éxito de oportunidad, de los que se dan una vez en la vida.

—Entonces, ¿la opereta de nuevo?

—Lo que sea; siempre dentro de mi dignidad de siempre. Opereta o zarzuela. También aquí hay que «echarle valor» a la cosa.

—¿Hay problemas en el teatro lírico, maestro?

—Problemas los hay en todo, amigo mío. Pero en teatro lírico, más; se compone poco, porque las canciones o los ballables dan más dinero. Y la vida aprieta. Ahora, que yo resistiré hasta la muerte. Mi dignidad, ante todo. Luego, no hay cantantes. En cuanto surge una chica con bonita voz, se sube a un escenario a explotarla malamente, en lugar de educarla, forjarla. No hay dinero para cinco o seis años de Conservatorio. Todo son prisas. Y, además, por encima de todo esto, muy pocas ganas de trabajar, ché. Se quieren hacer los negocios sin «sudarlos», como el que vende una partida de «tramuzos» en la mesa de un café y gana diez mil duros.

—¿Y problemas artísticos y técnicos? ¿Hay algo que renovar, que modificar en el tinglado escénico o está usted por lo tradicional?

—¿Lo tradicional? ¡Por Dios! Nada de eso. Hay que dar la vuelta, tanto a la zarzuela como a la opereta. El cine da la pauta, y el teatro extranjero. Hace falta «truco», cosa nueva.

AJORDAN

EL HOMBRE, GRAN NOTICIA

Por JOSE ANTONIO TORREBLANCA

La prensa mundial ha dejado pasar sin la debida advertencia y consejo uno de los sucesos más plenos de enseñanza registrados en nuestro tiempo. El asunto ha ocurrido exactamente así:

La mañana que el Gran Muftí de Jerusalén llegó en avión a El Cairo, buscó en seguida un taxi, se vistió traje negro, abrigo y sombrero gris, y con ese rostro un poco sacerdotal de los hombres que se afeitan la barba después de mucho tiempo, se echó a recorrer y gozar la ciudad, tan esponjado en su riguroso incógnito, en cuya impenetrabilidad le iba la cabeza. Rastreado por el Intelligent Service y pregonado ante la opinión universal, el sumo jerarca musulmán, tábano y pesadilla de los ingleses, callejó por la capital egipcia y, de pronto, consiguió coronar contra su propio miedo una de esas divinas chiquilladas que nunca se piensan. Dió al conductor la orden de que pasase despacio junto al Club de Periodistas y frente al Shepherd Hotel, donde toda una gavilla de corresponsales ingleses y americanos bostezan, tragan, mascan goma y nutren las primeras planas de los diarios de habla inglesa. Aquí caballerete de sombrero gris pasó por la puerta misma con la misma fenomenal delicia que un boqueroncillo se cuele entre las grandes mallas de la red sin que el pescador se entere jamás.

La sagacidad profesional de aquellos jóvenes rubios debió de parecer al ilustre musulmán un mito colosal, de una gracia y una inocencia irresistibles. La suya era inequívocamente la travesura de los pueblos antiguos y débiles, cuya felicidad es buscar la sombra y reirse los últimos desde ella.

Pero el secreto de este lance tan oriental está más hondo que su puro valor policiaco y mucho más que su trascendencia diplomática. El Gran Muftí, en pleno vértigo de aquel instante peligroso, no se sentía protagonista de la Historia, ni gran personaje perseguido ni extraordinario burlador de detectives. Se sentía noticia. Su regocijo nacía de este complicadísimo rincón humano en que se guarda el terrible detonador capaz de hacer estallar las rotativas del mundo entero. Si el gran enemigo de Inglaterra hubiera querido divertirse haciendo un quiebro a la policía, le habría ordenado al chofer que se diera una vuelta por la Prefectura. Pero burlar al señor comisario es una gloria menor y sainetera. Lo grandioso es saberse gran noticia. Llevar una sola gota de tinta en la lengua, llevar en el bolsillo la llave de todas las emisivas, de todas las redacciones, de todos los nervios. Y pasar junto a ese delicado artefacto sin hacer ruido sin escupir, poniendo la más honesta fisonomía de profesor normal o de alcalde pedáneo. No se necesita ser un perseguido excepcional, ni siquiera un monarca en vacaciones. Basta ser hombre de una civilización antigua, dolorida y burlesca para complacerse en inferir al gran pulpo de la Información esa burla sangrienta, en el sentido más críticamente matrimonial de la palabra.

El hombre gran noticia es tal que su sólo nombre apabulle como

una maza. Será un banquero, un general de gabinete, un atleta o una joven sonriente. Ni uno entre la serie de los héroes carlylianos tiene después de glorificado, una mínima porción de la clientela mundial que absorbe periódicamente cualquier «hombre del día». Ese nombre, seguido de un pequeño verbo —dímite, se casa, pierde, se muere—, cae como un bólide sobre muchedumbres ingentes que lo insalivan y lo ruman durante varias horas. La monarquía instantánea del hombre gran noticia es tan universal como no lo fué la de Alejandro. Llega un momento en que la curiosidad unánime coge al interfecto, le hace en vivo la autopsia, le franquea la entraña y lo soba en tal forma la intimidad, que es visible en ciertos personajes una cierta abemba provocada por la succión y consiguiente desgaste de la fama.

Complacerse en ser gran noticia es uno de los pecados comunes y espantosos de nuestro tiempo. Entre el hombre malo, el hombre que «es una ley en sí mismo», como decía S. Pablo, y el que se goza en el desnudo supremo ante la multitud, apenas hay diferencia. Cuando el Mantuano hablaba en el siglo XV de los siete monstruos, describía a los humanistas en el capítulo «Superbia». Pero todavía la soberbia humanística tenía un sentido, pues consistía, como cosa de niños que emborronan la plana, en hacer lo que Dios mismo no se atrevió en firmar la propia obra. Y aun así, para que don Antonio de Nebrija haya logrado ser relativamente gran noticia, ha hecho falta que unos señores poderosos y fervidos movilizasen al «Boletín Oficial del Estado» y pongan de gala a los guardias urbanos.

El hombre aquejado de la psicosis de su propia noticiabilidad parece que muera siempre joven y un poco tísico. No irrada su obra, sino su propio ser. Suele tener más tuétano que el hombre, y es lo que entrega. Vive espiritualmente al día, para el día. Creo que la escasez de grandes señores públicos proviene de que aquellos se expresaban ausertadamente para el Novísimo Testamento o, al menos, para la Historia, en tanto los de hoy se expresan para la primera página, en versales de caja y con cuadratin de salida. Uno de los tormentos más dolorosos de ciertos Santos fué, sin duda, su providencial noticiabilidad. ¿Con lo dulce y lo sano que es vivir de incógnito!

Ser, crear, servir. Y que sólo Dios lo sepa.

(Exclusivo para JORNADA. Prohibida la reproducción.)

RELIGION

Miércoles. — El milagro de San Cristóbal, Santos Jenaro y Felicitad, mártires. La misa es de los Siete Hermanos, mártires. Rito simple. Ornamentos rojos. — Segunda oración sufragio Santos, tercera al arbitrio. Se permite misa de difuntos.

EL MONTEPIO DE CHOFERES DEL PROGRESO. CELEBRARA MAÑANA LA FIESTA DE SU PATRONO SAN CRISTOBAL. — Mañana celebrará la fiesta de su Patrono, San Cristóbal, el Montepío de Chóferes «El Progreso», con misa solemne y sermón, en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente.

res, y a los seminaristas, que deseen asistir al II Congreso de la Unión Misional del Clero, que se ha de celebrar en Burgos, del 17 al 23 del corriente, que pasen por esta Secretaría, para retirar las tarjetas de congresistas, con las que obtendrán la correspondiente rebaja en las tarifas ferroviarias.

CUARENTA HORAS. — Terminan mañana en la iglesia del convento de San Cristóbal, calle de Cerés, junto a la calle de Alboraya.

ADORACION NOCTURNA. — Turno de Santo Tomás de Aquino.

EL CUERPO DE AUTOMOVILISMO A SU PATRONO SAN CRISTOBAL. — El Tercer Grupo de Automovilismo de la Tercera Región, y el personal de la Base de Parque y Talleres, celebrará mañana la fiesta de su Patrono, San Cristóbal, con una solemne misa, que tendrá lugar a las once y media de la mañana, en la iglesia castrense de Santo Domingo, con asistencia de las autoridades.

El día 11 a las diez de la mañana, se celebrará una misa en sufragio de los difuntos del Servicio de Automovilismo.

Inauguración de escuelas en La Cañada

El pasado domingo se celebró en esta colonia veraniega de «La Cañada» la bendición e inauguración oficial de las escuelas nacionales, recientemente concedidas a esta populosa barriada de Paterna por el Ministerio de Educación Nacional. Bendijo los locales el señor cura arcipreste de Moncada y párroco de Paterna, doctor don José Songel, quien dirigió unas palabras a los pequeños escolares, cerrando el acto el inspector de Primera Enseñanza don Francisco Ambou. Asistió al acto el primer teniente alcalde de Paterna en representación de aquel Ayuntamiento y el alcalde de La Cañada, don Vicente Gimeno.

La realidad de estas escuelas ha podido lograrse en breve plazo, gracias a las gestiones realizadas por la Junta Pro-Iglesia y Escuelas de La Cañada, que tomó voluntariamente a su cargo la resolución de dos problemas latentes en aquel lugar: la construcción de un templo y la creación de unas escuelas. Ambas empresas se han logrado ya, gracias a la fe y el entusiasmo de esta Junta; pero todavía queda mucho que hacer hasta la resolución definitiva. Hay que terminar el templo y han de construirse los locales propios de las escuelas, pues ahora sólo tienen una instalación provisional. Sabemos los desvelos de la Junta para dar cima a sus propósitos, y de sus planes inmediatos para solicitar la ayuda de todos los vecinos y amigos. Estos, en su propio beneficio espiritual y material, deben prestar su mayor ayuda a la terminación de ambas obras.

EN EL CONVENTO DE SAN CRISTOBAL. — Se están celebrando cuarenta horas en honor de San Cristóbal. El día 10, propio de la festividad del Milagro de San Cristóbal, a las diez de la mañana, misa solemne, en la que oficiará el muy ilustre señor don Vicente Calayuga, canónigo visitador, ocupando la cátedra del Espíritu Santo, un padre Carmelita Descalzo.

Por la tarde, después de la solemne reserva, saldrá la procesión del Santo, acompañado de sus camaradas señoras María Cruz Soter Llach y Conchita Ballester Panach, recorriendo la carrera de costumbre.

A SAN CAMILO DE LELIS. — Continúa en la capilla de los Padres Camilos, calle de Náquera, 7, el novenario, con misa y ejercicio, a las ocho, y ejercicio a las ocho de la tarde.

SECRETARIA DEL ARZOBISPADO. — Se advierte a los reverendos sacerdotes, seculares y regulares.

Telefonos de JORNADA: Nums. 10.617, y 15.599

EL PREMIO MUSICAL DE MANISES

Reunido el jurado calificador de los trabajos presentados al premio musical del Excmo. Ayuntamiento de Manises bajo la presidencia del señor Director del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia y actuando de secretario el que suscribe, acuerda por mayoría de votos, conceder el citado premio a la partitura titulada «Himno a Manises», presentada con el lema «Señor de Boyl».

Dado el mérito que acreditan las partituras presentadas con los lemas «Manises» y «Bona Fides», acuerda proponer a los mismos para Mención Honorífica.

En Valencia, a 6 de julio de 1946. — El Secretario, firmado, Federico Gimeno Palés.

TAURINAS

LAS LOCALIDADES PARA LAS PROXIMAS CORRIDAS DE FERIA

Mañana, miércoles, día 10, y los siguientes días 11, 12 y 13, de cuatro a ocho de la tarde y en las oficinas de la plaza, estará abierto un abono extraordinario que servirá para todas las corridas de FERIA.

LA MEJOR JOYA PARA SUS MANOS

Puck

LACAS Y ESMALTES

EN SU ESTUCHE DE CRISTAL Y FRASCO DE RECAMBIO

MONTABER

El "Cabo de Buena Esperanza" sale hoy para Suramérica

Viajan en él los miembros de la misión cultural boliviana

Y 50 refugiados víctimas de la guerra

Barcelona, 9. — Esta tarde, a las cuatro, zarpará con rumbo a Suramérica el trasatlántico «Cabo de Buena Esperanza». Viajan a bordo cuatrocientos pasajeros, de los cuales, doscientos setenta van a Buenos Aires, ciento diez a Río de Janeiro y veinte a Montevideo. Además, lleva unas cien toneladas de carga general y numerosa correspondencia. Entre los pasajeros figuran los profesores Alba y Prudencio, miembros de la misión cultural boliviana que han visitado España. Fueron despedidos por el profesor Esteve Barba, en nombre de la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores; catedráticos de la Universidad de Barcelona, el cónsul de Bolivia en España y otras personalidades. Han manifestado que nunca olvidarán esta visita a España, de la que llevan una gratísima impresión, y han reiterado su gratitud al Gobierno español por las atenciones y facilidades que les ha proporcionado durante su presencia en España.

Ha sido embarcado en el trasatlántico el cadáver embalsamado del diplomático don Enrique Hugo Aubriot, cónsul del Uruguay en Barcelona, fallecido recientemente. El cadáver recibirá sepultura en Montevideo. Para despedir a la viuda, doña Elena Avendano, y a su hijo,

Los niños polacos, EN BARCELONA

Se muestran encantados de encontrarse en España

Barcelona, 9.—El gobernador civil estuvo esta mañana en la residencia de los últimos niños polacos llegados a Barcelona y comprobó personalmente que en la finca de la barriada de la Salud, están magníficamente atendidos los pequeños, que se muestran encantados de encontrarse en España. — Cifra.



¡OH!...QUÉ RICA BRILLANTINA

Es la BRILLANTINA INTEA ideal para aumentar la duración del rizado en ondas grandes y vaporosas. No tiene grasa: es finísima y no altera el color del pelo; las de mala clase ensucian y dan reflejos verdosos... horribles. Fabricada con primeras materias muy purificadas. EL PRODUCTO DE CONFIANZA! BRILLANTINA INTEA IDEAL AMARILLA PARA RUBIAS ROSADA PARA MORENAS NO ACEPTE IMITACIONES EN LAS BUENAS PERFUMERIAS

Agente en Valencia: Pedro Navarro, Trinitarios, 2. Teléfono 13.283

CRONICA DE LONDRES

Mosley desmiente a Wells

NO ES CIERTO QUE LA FAMILIA REAL INGLESA AYUDARA A SU PARTIDO

Wells es antimonárquico desde hace cincuenta años

Londres, 9. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohíbe la reproducción.) — Sir Oswald Mosley, jefe de la Unión fascista británica, ha calificado de «fantástico» el rumor recogido por H. G. Wells en un artículo periodístico en el que se aseguraba que la familia real inglesa había contribuido a los fondos de la ciudad Unión de fascistas, asegurando que dicho rumor no tenía ningún sentido. Añadió también Mosley que la familia real no se ha mezclado nunca en ninguna controversia política. «Ningún miembro de la familia real —continuó el citado jefe fascista— ha contribuido al sostenimiento de mi grupo ni se le ha pedido que contribuyera, y estas declaraciones las hago para negar de una forma terminante rumores como el de Wells.» Finalmente, agregó Mosley que su propia familia es monárquica, y que, en realidad, todos los partidos políticos británicos son monárquicos en Inglaterra, excepto los comunistas. Mosley ha ofrecido también enseñar la lista de todos los que han ido contribuyendo a los fondos de su partido, siempre y cuando se prometiera guardar el secreto, para demostrar prácticamente, no sólo que ningún miembro de la familia real figura en dicha lista, sino también que todos los que han contribuido son ingleses, a fin de desmentir la información, hecha pública recientemente en el Parlamento, según la cual, Mussolini había ayudado financieramente al partido de sir Oswald Mosley.

Por su parte, Douglas Rogers, director del periódico «New Leader», diario en el que se ha publicado el artículo de Wells, ha declarado que insertó este trabajo pidiendo, por cierto, la abolición de la monarquía, porque Wells, según es bien sabido, es antimonárquico desde hace más de 50

años, y esta idea concierta de lleno con las opiniones sostenidas por el periódico. «Discuti varios asuntos con Wells —declaró Douglas—, que siempre ha sido suscriptor del periódico, y me habló del artículo que iba a escribir y que yo accedí a publicar.» El repetido artículo no ha sido publicado ni comentado por ningún otro diario; pero Wells sigue diciendo que no tiene nada que quitar ni añadir a su trabajo, pese a que las afirmaciones que en él son hechas han sido desmentidas, tanto por Mosley como por el tesorero de la Casa Real.

acudieron el consejero comercial del Uruguay en España, señor Taltavull, que representaba al ministro, el vicecónsul, el canciller y otras personalidades uruguayas y españolas.

También se dirigen a Buenos Aires a bordo del «Cabo de Buena Esperanza» 50 refugiados víctimas de la guerra, polacos, austriacos y apátridas de origen alemán. Fueron despedidos por los señores Gluck y Rothenstiel, de la American Joint Distribution Comité, que han presentado a los periodistas a la anciana Margarita Jacobson, que, casi durante toda la guerra, permaneció en un campo de concentración de Checoslovaquia, y que ha visto su hogar arrasado y a sus familiares muertos o desaparecidos. Únicamente le queda un hijo impedido, que la acompaña a Buenos Aires, donde les recogerá un pariente lejano.

Asimismo, marcha en este buque el baritono Emilio Sagi Vela. — Cifra.

CONTRABANDO EN UN BARCO HOLANDES

La Haya, 9. — A bordo del trasatlántico holandés, «Klipfontein», han sido descubiertas gran cantidad de joyas, lingotes de oro y moneda por valor de cien mil libras esterlinas.

El descubrimiento se efectuó poco antes de que dicho vapor zarpara de Batavia. Han sido detenidas cien personas. — Efe.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

Un alud sepulta varias viviendas en Córdoba

Todos sus habitantes, excepto un anciano, han sido salvados

Córdoba, 9.—En las inmediaciones del pueblo de Iznajar se desprendió un alud de tierra sobre varias viviendas. Dos familias ocupantes de una de las casas quedaron sepultadas.

Después de imprevistos trabajos fueron extraídos con vida sus ocupantes, menos el anciano de 75 años Antonio Santesteban Pérez, que había fallecido en el acto. — Cifra.

FOMENTO DE LA INDUSTRIA DE LA SEDA Sevilla, 9.—Para fomentar la in-

dustria de la seda, en Sevilla, que en tiempos pasados alcanzó gran esplendor, especialmente en Coria del Río, va a comenzar una campaña de repoblación de moreras para la cría del gusano y, en general, se fomentará todo lo relativo a este gremio, que está siendo reorganizado. Cifra.

ANUNCIOS OFICIALES

Compañía Industrial Film Español Producción, S. A. CIFESA PRODUCCION

Emisión de 20.000 títulos de bonos de 500 pesetas nominales cada uno, con vencimiento a los siete años de la fecha de su circulación

Características de los bonos

- 1.º Títulos. — Bonos números 1 al 20.000, al portador, y de 500 pesetas nominales cada uno.
- 2.º Naturaleza. — Estos bonos constituyen obligaciones al portador, exigibles a su vencimiento y representativos de capital ajeno invertido en la Empresa.
- 3.º Vencimiento. — Los bonos indicados vencerán a los siete años, contados desde la fecha de circulación, que se consignará por cajetín en los mismos.
- 4.º Interés. — Devengarán un interés anual del 6 por 100, libre de impuestos presentes, que se pagará fraccionado en dos plazos iguales, con vencimiento el 30 de junio y 31 de diciembre de cada año.
- Por excepción, y dada la fecha de la suscripción, en el presente año 1946 sólo cobrarán el 3 por 100, libre de impuestos, sobre cupón número 1, con vencimiento el 31 de diciembre.
- 5.º Amortización. — Los bonos deberán ser amortizados obligatoriamente por su valor nominal en la fecha de su vencimiento, terminada del modo establecido en la condición 3.ª
- La Sociedad emisora se reserva el derecho de anticipar pagando amortizando por sorteo la cantidad de bonos que en cada caso estime oportuno.
- Si la Sociedad hiciera uso de este derecho, los bonos amortizados antes de la fecha de su vencimiento serán satisfechos a razón de su valor nominal, con una prima del 2 por 100 como indemnización por el lucro cesante.
- 6.º Preferencia en la suscripción. — Para la suscripción de estos bonos se concede derecho de preferencia a los accionistas de Compañía Industrial Film Español Producción, S. A., «Cifesa Producción» y a los de Compañía Industrial Film Español S. A., «Cifesa», a razón de un bono por cada cinco cupones de las Compañías de referencia, indistintamente.
- Este derecho se ejercitará, en cuanto a Cifesa Producción: Ordinarias, sobre cupón número 20; Preferentes, sobre cupón número 21.
- En cuanto a Cifesa: Ordinarias, sobre cupón número 17; Preferentes serie A), sobre cupón número 10; Preferentes serie B), sobre cupón número 6.
- 7.º Plazo de suscripción. — Desde el 10 de julio hasta el 10 de agosto de 1946.
- 8.º Prorrato. — Los suscriptores de bonos podrán pedir, para el caso de que, terminado el plazo de suscripción, haya habido tenedores de títulos que no ejercitar en su derecho, y por consiguiente hubiere sobrantes, mayor número de bonos de los que hayan suscritos con cupones.
- Esta petición podrá hacerse en el momento de suscribir, y ajustándose a las siguientes normas:
 - A) Será condición precisa para pedir bonos sobrantes, sometiéndose al oportuno prorrato, haber suscrito, mediante la presentación de cupones, como mínimo, diez bonos.
 - B) La petición de bonos a prorrato no podrá exceder del doble de los que se hayan suscritos con cupones.
 - C) Durante el mes siguiente al cierre del plazo de la emisión se practicará el prorrato, notificándose a los solicitantes el número de bonos que se les adjudica. Estos bonos deberán ser retirados y pagados su precio en el plazo que se indicará.
- Transcurrido este plazo, los suscriptores que no los hubieren retirado quedarán decaídos de su derecho, sin poder formular reclamación alguna por este concepto.
- Punto de suscripción. — Oficinas de la Central de Compañía Industrial Film Español Producción, S. A., «Cifesa Producción», calle del Pintor Sorolla, números 4 y 6.
- Los bonos «Cifesa Producción» se cotizarán en las Bolsas de Madrid y Barcelona y Bolsa de Valencia.

EDICTO

AYUNTAMIENTO DE BURLASO SERVICIO DE CEMENTEROS

Procediéndose en la actualidad a una reorganización total de los servicios de Cementerios municipales con vistas a la ampliación de la actual necrópolis, la Comisión Gestora de este Ayuntamiento requiere a todos los propietarios de nichos que presenten documentación acreditativa de su propiedad por sen por las oficinas municipales para comprobar la efectividad de los títulos.

Durante los meses de julio, agosto y septiembre, de 10 a 12 de mañana, habrá un servicio permanente de información en las oficinas municipales para estos fines. Transcurrido este plazo se procederá a la anulación de los títulos no retirados, con pérdida de todos los derechos.

Lo que se hace público para su conocimiento, en Burlasos, a cuatro de julio de mil novecientos cuarenta y seis.—EL ALCALDE PRESIDENTE.—Firmado: J. Croy.

MARCA

DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Administración: Carretas 10 MADRID

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

JASPE

Compra y venta de Alhajas. Consulte a esta casa antes de vender sus joyas. Pago más que nadie.

Pintor Sorolla 22,

¡Mozos del reemplazo de 1947!

¿Queréis cumplir el servicio militar en una Unidad de Especialistas?

HACEROS RADIOTELEGRAFISTAS EN VUESTRO PROPIO DOMICILIO.

Informe: Apartado 12.176. MADRID.

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio, del 80 por 100 del señalado en la tasa."

FINCA RUSTICA

vendo, compuesta de 30 hanegadas arrozal, 60 de huerta y 10 de naranjo; riego de boquerá, libre de arrendatarios, con vivienda y cuadras. Informará J. Beris. En Llop, 2.

GANGA. Vendo piso nuevo 47.000 pesetas. Calle Actor Mora, 47. Razón: Enfrente.

VARIOS

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones relacionadas con agricultura y ganadería. Luis Desajo Estafeta 71. Pamplona.

MANICURA MASA. JETA. Servicio a domicilio. Teléfono 17.103

CRONICA DE NUEVA YORK

Este año se cubrirán 35 PUESTOS EN EL SENADO

Es el organismo más influyente en política interior e internacional

33 senadores, entre ellos Connally y Vandenberg, SE PRESENTAN A LA REELECCION

Washington. — (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para Jornada.)

Este año se celebran elecciones en Norteamérica para cubrir puestos en el Senado y en la Cámara de Representantes. Aunque todavía faltan las vidas políticas, la vida política norteamericana está hecha de tal manera, que una elección, epecialmente la del presidente, hace sentir sus efectos desde mucho antes y, en cierto modo, paraliza todas las actividades. Bien se ha visto en los últimos tiempos, con tres puntos de primer orden: el compromiso a Inglaterra, la legislación contra las huelgas y la Oficina de Control de Precios. Nada que quiere chocar con intereses en vísperas de elección.

El Senado norteamericano, es uno de las grandes fuerzas de la nación. Puede paralizar, y aun contrarrestar, las iniciativas del presidente. Bien claro se vio con el Tratado de Vervalles y la Sociedad de Naciones propuestos por el presidente Wilson Y, además, el poder del Senado, en estos tiempos en que Estados Unidos se ha convertido en primera potencia mundial, tiene un enorme influjo sobre la vida internacional. En cierto modo, no se equivocan quienes comparan el Senado norteamericano con el antiguo romano.

Este año se han de cubrir 35 puestos de senadores. De los senadores han anunciado que se presentan a la reelección: el de Connecticut, y Andrews, de Florida. Pero los otros 33, si como un voto puede ser decisivo en el Senado, y como éste ha de tomar acuerdos de gran im-

portancia, tanto en lo interior como en lo internacional, el interés no sólo de Estados Unidos, sino también del mundo entero, está concentrado en las elecciones. La revista «Life» ha hecho una encuesta sobre la inteligencia y capacidad de los 33 senadores salientes, candidatos a la reelección, basándose no en opiniones políticas, sino en su capacidad para el puesto. Y he aquí algunas de las respuestas que da:

Los dos senadores más importantes con el demócrata Connally, de Tejas, y el republicano Vandenberg, de Michigan, por los puestos que ocupan en relación con la política internacional. De Connally dice que su «pose», su personalidad, su manera de contar historietas, le han hecho famoso. Como presidente de la comisión senatorial de relaciones extranjeras, su labor, superficialmente, parece buena; pero cree que es más bien torpe y bufonesco, y que es más la apariencia que la realidad. La opinión final, sin embargo, es la siguiente: «Es bueno tenerlo en el Senado.» De Vandenberg, antiguo aislacionista, se dice que nadie como él contribuyó al éxito de la Conferencia de San Francisco y a hacer aceptar unánimemente la O. N. U. por los Estados Unidos. La opinión: «Ha ganado mucho como hombre de Estado»

Entre las otras opiniones, hay de todo; pero, sin excepción, son pintorescas. El término medio no parece, sin embargo, muy elevado. La oveja negra parece ser el demócrata Bilbo, de Mississippi, del que el senador Taft dijo: «Es la

desgracia del Senado.» Y la opinión: «El peor hombre del Senado.» De Butler, senador republicano por Nebraska, se dice: «Hace una pobre figura.» De Langer, de North Dakota, republicano, «hay que echarlo fuera»; del demócrata Walsh, de Massachusetts, «no es bueno, estrecho. El Senado estaría mejor sin él»; del republicano Stanfill, de Kentucky, que es, «virtualmente, el senador desconocido»; y, por último, del republicano Shipstead, del que se dice «que es demasiado viejo y debería retirarse».

En cambio, entre los elogios están el demócrata Wheeler, de Montana, del que se afirma que el «Senado no sería tal sin él»; Kilgore, de West Virginia, «uno de los más capaces en el lado demócrata»; Austin, republicano, de Vermont, de quien Truman ha dicho: «E: un republicano; pero, antes que nada, un gran americano»; y el republicano Brewster, del Maine, de quien se dice que «debe volver al Senado».

Un término medio es el demócrata Chávez, de Nuevo Méjico, de quien se dice que es un símbolo de éxito para los españoles de Nuevo Méjico, ya que él también tiene sangre española. La opinión es que es «suave, sociable y que saca lo mejor de su sangre española. Pero es de poco peso».

CRONICA DE LONDRES

Irritación en Londres por la actitud rusa

Científicos alemanes desarrollan nuevas armas bajo la dirección de los rusos

Londres (Crónica transmitida por radio Exclusiva para JORNADA).—La actitud de Mólotov cerrando el paso en la conferencia de París está causando en Londres general irritación y las frases amargas de Bevin son respaldadas por todos los ingleses, tanto más cuanto que llegan noticias de Alemania que no son para suavizar el humor de los ingleses. Una de ellas ha sido el restablecimiento bajo control ruso de la Academia de Ciencias, que fué suprimida por Berlín, ya que no podía pagar a sus miembros. No falta quien diga que los sabios alemanes, junto con el gran Estado Mayor, son los que hicieron que Alemania pudiera sostener la guerra contra el mundo entero. Y ahora se ha sabido que en los laboratorios y fábricas de la zona rusa se están haciendo investigaciones para el desarrollo de las armas germanas que estaban en estudio, cuando acabó la guerra, y construyéndose prototipos. Estos trabajos dependen directamente de la administración militar rusa situada en Karshorst, cerca de Berlín.

Además de investigación pura, los científicos alemanes empleados en esta obra están desarrollando prototipos de nuevas armas, que más tarde se experimentarán en Rusia. Estos científicos son seleccionados de los muchos cientos de sabios alemanes que los rusos encontraron en su zona o que fueron inducidos

a pasar a ella desde las occidentales por tentadoras ofertas. Se ha tenido buen cuidado de agruparlos en equipos que realicen trabajos similares, de tal modo que pueda cada sabio completar los conocimientos de otros. Un ejemplo claro del trato que dan los rusos a estos sabios es el del doctor Hertz, conocido físico alemán, notable por sus trabajos sobre energía atómica. Aunque judío, los alemanes le permitieron continuar sus trabajos durante la guerra. Ahora se sabe que los rusos le han dado una casa, un coche y otros lujos y que le atienden sócitamente.

De los Estados Unidos llegan también quejas sobre Rusia. En Nueva York, Arthur Hays Sulzberger, editor del «New York Times», acaba de hacer públicas sus experiencias. Su actual corresponsal en Moscú, Brooks Atkinson, obtuvo el visado de entrada, después de seis meses de espera, y un cablegrama dirigido personalmente a Stalin. Otro corresponsal, Drew Middleton, que va a reemplazar al anterior, ha estado esperando un año el visado. El «New York Times» necesita más de un hombre en Moscú. Pero no se le permite. Y Hays añade: «Recientemente se nos dijo que no éramos amigos. Creo que Rusia es la más importante fuente de noticias del mundo. Necesitamos una docena de hombres para dar todos los hechos. Pero no puede ser y no es por culpa nuestra.»

PERSPECTIVA

LOS RUSOS EN AUSTRIA

AUSTRIA es, por lo menos, nominalmente, un Estado soberano. Si bien está ocupada por los aliados y dividida en cuatro zonas, esta ocupación no se justifica más que por la liberación del país de la ocupación alemana. Jurídicamente, Austria, que es considerada como la primera víctima del Reich, no ha estado en guerra con los aliados, y, por lo tanto, no tiene por qué concertar un tratado de paz. El único problema que plantea en la conferencia de París, es el del cese de su ocupación, la libertad de navegación por el Danubio y la adjudicación de los bienes alemanes.

Pero Rusia, que ha tratado del modo por todos conocido a Polonia, primer país que entró en guerra con Alemania, es lógico que no reparara en minucias al tratarse de Austria. Por lo visto, Moscú reserva sus simpatías a las naciones que han luchado en el bando opuesto, como Bulgaria. Lo cierto es, que como los acuerdos de Potsdam dan derecho a los aliados a incautarse de los bienes alemanes en el extranjero, los rusos están procediendo a la expropiación de Austria.

Si se considera que ésta fué víctima de los alemanes, lo lógico sería que disfrutara de las mejoras realizadas por éstos, ya que también corren a su cargo los daños. Pero, en vez de pudieran opinar que los incrementos de riqueza servirían para compensar los esfuerzos aliados al liberar Austria.

Sin embargo, lo que está haciendo Rusia, va mucho más allá. Su argumento es el siguiente, que hace válida jurídicamente la ocupación alemana: el Estado alemán sucedió al austriaco y, por lo tanto, todos los bienes de éste pertenecen, en su zona, a los rusos. Un ejemplo claro lo tenemos en lo sucedido con la compañía de navegación por el Danubio. Esta sociedad, genuinamente austriaca, pasó a poder de los alemanes, y ahora, los rusos, a pretexto de ello, se han incautado de la compañía. Y si no se han incautado de todos sus barcos y material, es porque buena parte de ello estaba en la zona norteamericana.

Ahora se ha publicado la noticia de que los rusos han expulsado de su zona a 54.000 austriacos, por considerarlos de raza alemana. Aparte de que la raza alemana es la misma que la austriaca, una medida de esta clase corresponde al propio Gobierno austriaco, y, además, no conduce a nada, ya que no es expulsión del país y no mero pase de una zona a otra, como es lo ocurrido. ¿Qué pasaría si los demás ocupantes hicieran lo mismo? ¿Dónde irían esas 54.000 personas? Ahora, que el motivo por parte rusa, está muy claro, a esas personas se les ha dado un plazo de 24 horas, por lo que no pueden llevarse nada. Sus propiedades quedan en zona rusa y al expulsarles como «alemanes», los rusos pueden incautarse de ellas. La ocupación no puede prolongarse ya por mucho tiempo y Moscú está tocando a rebatía.—J. S.

CRONICA DE BIKINI

La segunda atobomba se espera que ocasione más daños

Al estallar dentro del agua producirá una "onda de choque"

Y es posible que origine una "ola de superficie" de varios metros de altura

A bordo del «Appalachian» en aguas de Bikini. (Por David Dietz, Premio Pulitzer de periodismo y miembro de la Academia de Ciencias de Ohio, y de la Real Sociedad Astronómica de Gran Bretaña.) — Geólogos y oceanógrafos esperan que la segunda bomba atómica tendrá efectos destructivos muy superiores a la primera. Esta segunda bomba hará explosión dentro de la laguna, y se prevé que los barcos sufrirán mucho más daño que los causados por la «Gilda»—como suelen llamar aviadores y marinos a la bomba atómica—, lanzada el 1 de julio, a las 9:30 (hora de este meridiano).

La diferencia en la eficacia destructiva de ambos artefactos atómicos se debe, principalmente, a que el primero hizo explosión a cierta distancia de la superficie de las aguas. Por esta circunstancia, gran parte de la fuerza expansiva se perdió en la altura. Los técnicos, que dispusieron la colocación de los buques en el objetivo de la laguna, tuvieron en cuenta estas razones, pero, como es sabido, la prueba de Bikini ha tenido en su origen dos objetivos principales, en los que no está incluido el de estimular las condiciones de guerra.

Luego que hayan sido estudiados los buques averiados en la primera prueba, volverán a ser colocados para soportar la segunda. Además, otras unidades pasarán al centro de la laguna, para formar la «diana» del objetivo, como ya ha sido anunciado. En el segundo experimento atómico, la bomba hará explosión dentro del agua. De esta manera, gran parte de la energía desprendida quedará concentrada dentro de la laguna, y la fuerza expansiva no se perderá en la altura, como fué el caso previsto en la primera explosión. Probablemente, el 50 por 100 de la energía desprendida en la desintegración actuará dentro de la laguna.

Ahora bien; hay un hecho perfectamente comprobado durante la segunda guerra mundial: los barcos sufren, a veces, más daño por explosiones próximas, de granadas o bombas que han fallado su objetivo, que por impactos directos. Algo así es la famosa historia del «Battleship X», que fué alcanzado directamente en una torreta por una bomba japonesa de 500 libras. El informe que el mando del buque dió a raíz del ataque, fué que la bomba apenas si había causado arañazos en la pintura de la torreta. Sin embargo, cuando una bomba hace explosión dentro del agua, su fuerza expansiva es transmitida directamente por el mismo líquido. El resultado es que al fallar un objetivo y estallar la bomba o la granada en el agua, cerca de aquél, la explosión produce muchos más daños al buque que si hubiera caído encima de él. Quizá ahora resulte fácilmente comprensible por qué se esperan resultados más destructivos en la segunda prueba de Bikini a los buques tendidos en la planera.

La bomba atómica, al estallar dentro de la laguna, producirá, en primer lugar, una «onda de choque» que será transmitida por las aguas. Esta onda puede averjar o hundir más barcos que la producida en el aire. Después, la explosión creará la «ola de superficie», que—según los oceanógrafos—puede alcanzar alturas superiores a 40 metros. La ola pasará toda la laguna para romper en los arrecifes del atolón con toda la fuerza de su impulso originario. Existe la posibilidad de que muchos de los buques se hundan en la laguna, a causa de esta ola. Claro que esto no es más que una conjetura, ya que si conociéramos sus resultados de antemano, no habría necesidad de llevar a cabo estas pruebas. Sin embargo, los oceanógrafos precisan que la ola de superficie morirá inmediatamente que haya chocado contra los arrecifes del atolón. Y no se extenderá muy lejos por la superficie del mar. En el lugar donde han de estar anclados los buques de observación, la ola no tendrá más altura—según los técnicos mencionados—que tres o cuatro metros.

(Copyright 1946. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos a la agencia United Press por la agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

Muerte del autor del himno ruso

Londres, 9. —Comunican de Moscú la muerte del profesor Váslievich Alexandrov, compositor del nuevo himno nacional ruso, que sustituye a la «Internacional». —Efe.

Deportes

ARTURITO POMAR, virtual campeón de España

A una jornada del final, lleva un punto de ventaja a Medina

Y en la última partida se ha de enfrentar con el rival más flojo del torneo

Santander, 9. — Se jugó la penúltima ronda del Campeonato Nacional de Ajedrez, que se disputa en el Gran Casino del Sardinero. Los resultados han sido los siguientes:

Pomar venció a Villardobó en la jugada 42, cuando se encontraba muy acuciado por el reloj.

Medina venció a Beltrán. Collazo y Pérez hicieron tablas. Alonso perdió con Sanz, en una partida que tenía ganada.

Clasificación:
Arturito Pomar, 10,5 puntos.
Medina, 9,5.
Sanz, 8,5.
Villardobó, 7,5.
Alonso, 7.
Pérez, 3,5.
Collazo, 3.
Beltrán, 2,5.

Una sola ronda falta para finalizar el Campeonato Nacional de Ajedrez y es Arturito Pomar quien mayores probabilidades tiene de clasificarse campeón absoluto. Con diez puntos y medio y uno de ventaja sobre Medina, la incógnita será resuelta hoy en la última jornada. Corresponde jugar a Arturito con Beltrán, que es el participante más débil de esta fase final. En caso de que terminara esta partida en tablas y de que ganara Medina a Sanz, sería el niño proclamado campeón de España sobre el actual poseedor del título. Pudiera ocurrir que Pomar fuera vencido por Beltrán, y que al derrotar Medina a Sanz, se estableciera un empate a puntos. En este caso, según se halla dispuesto por el Reglamento, se dirimirá el empate por medio de varias partidas, cuyo número será fijado por la Federación Española de Ajedrez. Fuera de estos variaciones y cabalzas, lo seguro es que la posición admirable de Pomar, que ayer venció a Villardobó sin grandes dificultades, le situará en el primer lugar. En

los medios ajedrecísticos de Santander nadie pone en duda la victoria de Pomar.

En el rápido de Madrid ha llegado de Santander el marqués de Monte Corto, presidente de la Federación Española de Ajedrez, que hará entrega de los trofeos a los ganadores de los mismos.—Alfil.

FALLECE EL CAMPEÓN DE GUIPUZCOA

San Sebastián, 9. — Ayer falleció el campeón de ajedrez de Guipúzcoa, don Jesús Serma.—Alfil.



DOS TIRADAS ENTRENE EN PATERNA

Las dos últimas tiradas de entreno al plátillo en el campo de «Cañada de Sau», celebradas sábado y domingo, dieron los siguientes resultados:

Primera «poule», a 10 platos «handicap». Empate y división, con 10-10, de los señores Fontabella, Galbis, Sancho y Albors. Clasificados con 9-10, señores Colomer y Vicent.

Segunda «poule», a 10 platos «handicap». Ganador don Vicent, 9-10. Clasificados con 8-10, los señores Galbis, Simón, Torrén, Martí y Fontabella.

Tercera «poule», a 10 platos «handicap». Ganador, don Joaquín Galbis, 10-10. Clasificados con 9-10, los señores Colomer, Fontabella, Vicent y Albors. Esto, en lo que respecta al primer día.

El segundo, en la primera «poule», a 10 platos «handicap», quedó ganador con 10-10, don Francisco

El campeonato de España de todos los pesos

Se celebrará en el campo de Las Delicias

Madrid, 9.—El día 21 del actual se celebrará en el campo de la Ferroviaria el combate entre Paco Bueno y Fidel Arciniega valedero para el campeonato de España de los pesos pesados.—Alfil.

KID TUNERO ACTUARA EN LISBOA

Madrid, 9.—El día 24, el boxeador Kid Tunero actuará en Lisboa. Su contrincante no ha sido designado aún.—Alfil.

FERRER LESIONADO

Barcelona, 9.—El boxeador Ferrer sufre la fractura del metacarpo del dedo pulgar de la mano derecha, lesión que le obligará a suspender sus actividades pugilísticas durante una larga temporada. La parte lesionada se le ha escayolado.—Alfil.



Bueno. Hablemos hoy un poco del público.

Que, a falta de serpientes de mar en buen uso, es un tema veraniego como otro cualquiera.

El público—al menos este público nuestro de la Plaza, del campo de fútbol—tiene una psicología absolutamente particular.

Ya lo habrán visto ustedes muchas veces.

Le gusta aupar ídolos para permitirse el lujo de hundirlos después con su propia mano.

Llámese el ídolo Valencia C. de F. Alberola o Folgado.

Pero quizás entre todos, el caso más elocuente e inverosímil sea el del «Tigre» de Manises.

Hace unos días—no tantos como para que nos olvidemos de la cosa—disputó al campeónísimo don Ignacio el título español de los semipesados.

Folgado realizó una pelea asombrosa: llena de coraje, de bravura.

Y los veintitantos mil espectadores de la Plaza le animaron hasta enroquecer.

Hasta aquí todo fué muy bonito, sí, señor.

Quizás el público esperaba un «match» nulo en aquella ocasión para armar un escándalo de los de antología.

No hubo lugar. Se proclamó a

La «ronda de Francia» sustituye a la clásica «Tour»

Consta de cinco etapas de montaña

Burdeos, 8. — Imposibilidades de índoles económica y material, así como la falta de alimentos y el defectuoso estado de muchas carreteras, han impedido que este año se celebre la Vuelta Ciclista a Francia. Pero en su lugar, y en el sur del país, se ha montado una carrera que ha sido denominada Ronda de Francia, y que, desde Burdeos a Grenoble, pasará por todos los cols del Pirineo y de los Alpes. Una auténtica prueba de montaña, cuya primera etapa—consta de cinco—termina en Pau, para, en la segunda, los corredores atacar los altos Aubisque y Tourmalet y llegar a Toulouse, final de la segunda etapa, siendo el alto de la tercera el de Momperlier, y el de la cuarta, Gap. Después, los corredores atacarán los altos de Lautaret, Galibier, Cruz de Hierro y Glandon, terminando en Grenoble, final de la ronda. Este recorrido es el más duro y decisivo que tiene la Vuelta a Francia, y en el que los españoles Vicente Trueba, Federico Ezquerria y Julián Berrendero conocieron éxitos ruidosos para el ciclismo español. La Ronda de Francia comenzará el día 10. Las cinco etapas tienen un total de 1.321 kilómetros.—Alfil.

REBELO TAMBIEN CORRERA LA VUELTA A SUIZA

Lisboa, 8. — Por vía aérea ha marchado a Suiza el corredor ciclista portugués Joao Rebelo. Participará en la Vuelta Ciclista a aquel país. A su regreso permanecerá algunos días en París, donde piensa participar en una o dos pruebas por carretera. Manifestó en el aeropuerto, que tenía como punto de referencia para su actuación en Suiza, al equipo español.—Alfil.

Folgado vencedor. Y nuevo campeón. Y justo será reconocerle la ovación no correspondiente al acontecimiento.

Y los mismos espectadores cuando que estaban ya dispuestos al alboroto, salieron de la Plaza comentando con una sonrisa burlosa:

—Bueno, la verdad es que no ha ganado Folgado. La verdad es que le han regalado el campeonato...

El sábado último se repitió, irreflexiva y aumentada, la cosa.

El «Tigre» pasó los más terribles apuros de sus últimos tiempos. Durante aquellos días minutos emocionantes bordeó el límite ante los puños de Acocha.

Y, en realidad, el público parecía divertirse bastante ante la perspectiva de que el nuevo campeón perdiera su primera pelea por fuera de combate.

Caprichos absurdos de la vida chada.

A lo mejor, sólo por el gusto de coquetear con el contrario y caer al que se levantó ayer, en plena apoteosis.

Algo de esto debe saber también Alberola. A quien a lo largo de los primeros asaltos en libertad se le puso el público «de punta».

Olvidando sin duda la escandalosa campaña que está realizando y la chombrada que supone enfrentarse con un encajador como Lloréns, con seis o siete kilos de ventaja.

¿No se han fijado ustedes?

Al proclamarse los fallos, en la Plaza, por muy clara que está la victoria, casi siempre hay una memoria que silba al vencedor.

Deben ser los que opinan que debió ganar el árbitro.

Y a propósito de árbitros

La última reunión de Madrid ha originado un pequeño escándalo en los «círculos oficiales» de los otros.

Hemos leído unos titulares periodísticos hablando sobre los fallos auténticos fallos, por lo visto del Kid Tunero-Gascón y del Librero-Lutti.

Según dicen, aquello resultó tradicional regalito de Reyes, en pleno julio.

Irregularidades de las categorías sin duda.

Lo que, en fin de cuentas, sirve para demostrar que en todas partes cuecen habas.

Porque si en Madrid dieron a Gascón como vencedor y a Librero le obsequiaron con un omnibus nulo, también por acá hemos visto a algunos vencedores de papel...

Nuestro espía con bigote más que nunca, a la hora de sacar las cuartillas de la Hispano-Olimpica, que el próximo sábado veremos en el «ring» de la Plaza a Ben Biber. Al que, por cierto, han recibido últimamente en Madrid—con ocasión de su pelea con Albarrián—con todos los elogios más acertados.

El adversario del morito en esta vez el ex campeón Tristán González. ARCO

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE BOXEO, EN ACTUALIDADES

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Radio Pictures.—Protagonistas: Joe Louis y Billy Conn.—Fecha de estreno: 8 de julio de 1946. R. K. O., la productora americana, nos ofrece un reportaje interesante y completo del campeonato mundial de boxeo, disputado entre el negro campeón, Joe Louis y el aspirante, Billy Conn. A la ventaja de la rapidez con que nos ha llegado este reportaje cinematográfico de la trascendental pelea,

debemos añadir el acierto con que la cámara, hábilmente manejada, ha recogido en todos sus aspectos la lucha entre los dos colosales. Así, podemos ver el ambiente del Yankee Stadium, ocupado por una abigarrada multitud de 65.000 espectadores, la presencia en las primeras sillas del «ring» de altas personalidades de la política y del cine mundiales y los preliminares del combate, y, después, el desarrollo de éste, asalto tras asalto, hasta el octavo, en que surgió la decisión.

Para el aficionado al boxeo, quizás sorprenda la escasa combatividad de los dos protagonistas del choque, campeón y aspirante; pero, en cambio, no podrá menos de admirar el ágil juego de piernas de Billy Conn y la potencia demoleadora de los puños de Joe Louis, y, sobre todo, esa extremada corrección con que, a pesar de la trascendencia de la lucha, se emplean uno y otro. Son ocho los asaltos que dura la contienda, y en una sola vez tiene que intervenir el árbitro. Al llegar el octavo, Joe Louis pone k. o. a su rival; y, para que el público pueda observar con todo detalle cómo sucede el hecho, el asalto se repite a cámara lenta.

Dos noticiarios, una película de Jaimito y un precioso documental en technicolor sobre «Jardines en Inglaterra», completan el programa.

Albors; segundo, don Isidro Payá, con 8-10, y del tercero al sexto se clasificaron los señores Domingo, Colomer, López Climent y Guillén.

La segunda «poule», a 15 platos «handicap», en la que se disputó una copa, fué conquistada por 15-15 por don Francisco Albors, al que siguieron con 13-15 los señores Mas (D. R.), Fontabella, López Climent, Altarriba (D. E.) y Vicent, y con 12-15 los señores Fayá, Colomer y Torrén.

Un «schooling» fué dividido al plato octavo entre los señores Guillén, Colomer, Mas y Albors. Y otro, para final, fué para don José María Fontabella.

El primero de los días la escopeta más en tiro fué el señor Galbis y el segundo el señor Albors. Les siguieron en méritos los señores Colomer, Mas, Altarriba, Torrén, López Climent y Vicent.

UN «MATCH» POR PAREJAS A GORRIONES

Entre los componentes de la Peña Roca, se celebró el domingo una tirada-concurso, en campo libre, a gorriones, para lo que se establecieron previamente, y equiparando fuerzas, parejas de tiradores de primero y segundo grupo en categoría.

De las ocho parejas que tomaron parte, quedaron con empate las formadas por don Francisco Lloréns y don Luis Simón, y la don Enrique Roca y don Juan Navarro, venciendo en el desempate la primera de ellas. Gómez-Mayca, Vela-Ruiz, Galbis-Arnau y Belver-Sonjel quedaron, por este orden, muy cerca de los ganadores.

Lo que fué tragedia para los gorriones, terminó en paella para los tiradores.

LA PEÑA POLEA CELEBRA UN TORNEO

Esta agrupación de amigos de la caza celebró el domingo un concurso a gorriones, que tuvo lugar en Moncada, en campo abierto.

Ganó el concurso, y, por consiguiente, una bonita copa que había como premio, don Salvador Camañas, que derribó 14 con 27 tiros. Le siguieron en clasificación los señores Anda, Hernández, Sena, Aparisi (este señor tuvo poca suerte con respecto a sus «felicis propósitos»), Izquierdo y Martínez Catalá.

Anoche se hizo la entrega de la copa al señor Camañas, al que, desde aquí, felicitamos.

También los gorriones de Moncada, tenemos entendido que piensan celebrar como es debido la actuación de algunos de los «peñistas», a los que no les importaría saludar con frecuencia.

PURDEY

Otra victoria de Marcel Cerdán

Batió a los puntos a Holman Williams

París, 7. — (Servicio especial de Alfil.) El campeón francés de los pesos medios, Marcel Cerdán, ha vencido por puntos, al final de diez asaltos, en una velada de boxeo celebrada en el estadio Rolland Garros, al negro americano Holman Williams.—Alfil.



LA CÁMARA Y EL TELÓN

"CARA O CRUZ", EN LIRICO

Porque el crítico está obligado a juzgar las virtudes de objetividad y de equilibrio casi tan graves como las faltas, habré de aceptar aquí el hecho consumado de la extensa popularidad lograda por Mario Camín, «Cantinflas», y aun el reconocimiento a su comedia original y personalísima, siquiera esté hecha de elementos tan elementales como los absurdos retruécanos de los cómicos ese desaliño brutal de los diálogos que en casi todas las películas sueña usar y ese conato de machismo que ilustra su lenguaje de mestizo analfabético.

Si se me permiten también la franqueza y el desenfado, diré que a mí no me gusta lo que se llama «Cantinflas», sino hasta cuando viene a hacer un guiño tan ruin como el de esta «Cara o Cruz», estrenada ayer, llega incluso a ponernos a reír y a insoportables.

Hasta la luz y el sonido, no hablamos de la imagen y el ritmo son deficientísimos; y puestos a hacer algo, libraremos la increíble simpatía que en nosotros despierta ese ambiente tan español que la cinta recoge y que va desde la aparición en los primeros metros de la fachada de la Catedral, mejicana, hasta esa manera de conocer la pobreza y la abundancia que a lo largo del film se repite, si anticuada como un noventa y cinco de Pérez Escrich, no por ello española y hasta castiza.

Por lo que a «Cantinflas» concretamente se refiere, advertiremos que, aparte de no añadir nada nuevo a su anterior obra interpretada, siguen cayéndose los pan-

HOMENAJE A RAFAEL RIVELLES

Se celebrará esta noche en Eslava

En vísperas de terminar en el teatro Eslava la brillante temporada realizada por la compañía de nuestro ilustre paisano, el gran actor Rafael Rivelles, esta noche como los pasados años... se celebrará su función homenaje. Una función de admiración y simpatía que el público espera siempre con particular impaciencia.

Rafael Rivelles, el mejor actor español, ha sido siempre apreciado



Admirado con particular agrado en nuestra ciudad. Su doble conocimiento de artista excepcional y valetudinario, le hacen acreedor a este homenaje y sus temporadas.

Para la función de esta noche ha sido elegida una comedia de Adolfo Cordero. Se trata de «El famoso Carballera», que según nuestras noticias ha sido bastante reformada. Para dar mayor realce al homenaje, si cabe, ha llegado a nuestra ciudad el popular y discutido

talones. Y que aparece aquí bajo una dirección y acompañado por un «elenco», que ¡vamos!, agradeceremos infinito que no figuren sus nombres en la cartelera, para no tener que es-ampararlos en esta nota.

A. C.

"Amor de onda corta", en Olympia

Nacionalidad: Norteamericana.—Distribución: Mercurio.—Dirección: Marcel Varnel.—Interpretes: Bebe Daniels, Ben Lyon y Vic Oliver.—Fecha de estreno: 8 de julio de 1946.

Otra película «veraniega». Con «merecimientos» más que sobrados para ser presentada en el mismo mes de agosto. Anotemos, por de pronto, la condición «otofinal» de sus intérpretes, Bebe Daniels, Ben Lyon y Vic Oliver, que si bien se hallan más o menos con servados físicamente, nos retrotraen, sin proponérselo, con su manera de desenvolverse ante la cámara, en exceso movida y gestiva,



lante, a un arte interpretativo en garzado, en su esencia y en su condición, a los peores tiempos del cine mudo.

«Amor de onda corta», producción relativamente reciente, a juzgar por su argumento, alusivo a ambiente y circunstancias de la pasada guerra, es una cinta cuyo único y exclusivo mérito estriba en algún discreto número musical y alguna situación graciosa. Pero apresurémonos a aclarar que, aquellos y éstas, pueden contarse con los dedos de la mano. Con una agravia y es que este celuloide en cuestión, es de un metraje tremendamente largo.—T.

"ZENOBIA", EN CAPITOL

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: «Artistas Asociados».—Productor: Hal Roach.—Director: Gordon Douglas.—Intérpretes principales: Oliver Hardy, Jean Parker, Harry Langdon, Billie Burke.—Fecha de estreno: 8 de julio de 1946.

A juzgar por lo que ha sucedido en Bikini, los efectos de la bomba atómica no son tan rotundos como se anunciaba. Pero no importa. «Zenobia» es un «arma secreta» mucho más eficaz que la atombomba. En caso de guerra, la potencia que tenga en su poder varias copias de esta película y consiga que sean proyectadas ante los combatientes del Ejército enemigo, alcanzará la victoria, sin bajas, sin sangre y sin necesidad de disparar fusiles ni cañones. Porque «Zenobia» es un «film» que a las primeras de cambio, como los puños de Folgado, deja fuera de combate a quien se enfrenta con él. «Zenobia» merece, pues, nuestros mejores elogios, y, por lo menos, debe concedérsele el premio Nóbel. Porque, si se aplica con fines bélicos, las guerras se habrán humanizado de una manera tan decisiva y completa, que serán tan amables y sencillas como una partida de «pináculo» o como «el té de las cinco». Los vencedores, a pesar de no experimentar ninguna molestia, cubrirán todos sus objetivos y realizarán todas sus reivindicaciones. Y los vencidos, si tienen la suerte de que no se les considere como criminales de guerra, reanudarán su vida normal a los pocos meses, en cuanto vuelvan en sí, en cuanto les pase el atontamiento y la modorra generales que produce la película.

Suponemos que este «film» será uno de los muchos recursos que, en la aplicación del famoso «tercer grado», utiliza la Policía norteamericana para «hacer cantar» a los sospechosos de delincuencia. Es un tormento refinado y poderoso, capaz de abatir, en dos o tres sesiones consecutivas, la voluntad

"Un hombre importante", en el Capitol

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Universal Pictures.—Distribución: Chamartin.—Dirección: Charles Lamont.—Interpretes: Susana Foster, Donald O'Connor, Peggy Ryan, Lillian Gish y Richard Dix.—Fecha de estreno: 8 de julio de 1946.

En esta temporada cinematográfica veraniega —esperanza y consuelo de los arribados desvanes de las distribuidoras— viene a constituir una auténtica y agradable sorpresa el encontrarnos con películas



que, sin alcanzar elevadas alturas ambiciosas, resultan distraídas y agradables al espectador.

Esto sucede con el film ayer estrenado en Capitol con el título de «Un hombre importante». Película llena de juventud, de optimismo, de alegre desenfado, tiene ciertos puntos de contacto con algunas de las producciones de la serie Harvey.

Su finalidad propagandista —se trata de un film realizado durante la guerra— proporciona a la cinta unas notas sentimentales del mejor gusto. Pero lo que allí sobresale es la alegre presencia de una muchachada estudiantil predispuesta a la alegría, a la música y al amor.

Todos los intérpretes realizan una labor «estimable», sobresaliendo Susana Foster, Donald O'Connor —con personalidad y desenvoltura—, Peggy Ryan, muy acertada en sus intervenciones, y todo el conjunto de pequeñas estrellas.

Charles Lamont ha sabido dar a la película la medida justa y el tono adecuado. Su labor puede calificarse, pues, de excelente.

"ZENOBIA", EN CAPITOL

más firme y el carácter más sólido.

Los estudiantes que aspiran a tener la mente despejada para ha-



cer su examen de estado, no deben asistir a la proyección de «Zenobia». Si no siguen nuestro consejo, las «calabazas» serán con ellos. Esta película de Oliver Hardy, en la que un paquidemo reemplaza a Stan Laurel, significa muchas cosas. Y, entre ellas, por ejemplo, la rehabilitación de Miguel Ligeró y sus películas cómicas. ¿Quién dijo que los «films» de Ligeró no tienen gracia, humor e ingenio? Vayan ustedes a vez «Zenobia» y, aunque después les parezca que les ha picado la mosca tse-tse, proclamarán a los cuatro vientos, como nosotros, que incurrieron en un tremendo error cuando condenaron o desdeñaron las «astracanas» del cine español.

Hago punto final y paso al despacho de mi director. Quiero pedirle que me autorice a iniciar mis vacaciones de verano. Necesito descansar y reponer mi quebrantada salud...

CAMERAMAN

REUMATISMO ARTICULAR CRÓNICO y enfermedades nerviosas, mejoran con baños de mar calientes. No deje de tomarlos en **Balneario Las Arenas** (C. S. 170)

"Papá se casa", en Rialto

Nacionalidad: Norteamericana.—Distribución: Filmófono.—Dirección: Jack Hively.—Interpretes: Adolphe Menjou, Gloria Swanson y Helen Broderick.—Fecha de estreno: 8 de julio de 1946.

Adolphe Menjou y Gloria Swanson constituyen un aliciente de acuerdo para un buen aficionado al cine. Porque si bien es verdad que al primero lo hemos visto con alguna frecuencia, su nombre está más ligado a un pasado en el que brillaba con luz propia.

Por el título puede argüirse el tema que desarrolla. La boda del padre cuando ya el hijo formó su hogar. Y en esta boda, llena de incidentes, la formalidad la acaparan los jóvenes que tienen obligación de vigilar y proteger a los padres en sus constantes diferencias matrimoniales.

La cinta —una copia pésima— es nada más que discreta. Una película con algunas buenas situaciones, intrascendente y ligera. Dentro de su ambición, esto es, sin duda, lo más destacable.

Antes de la proyección de «Papá se casa», tuvimos que soportar una de «Chiquilín» excesivamente larga que hicieron que la película base

empezara a las ocho y media. Como compensación, vimos en el NO DO una soberbia faena de Manollete en la plaza de Méjico. La perla y un descanso —en parte forzoso—



fección con que ha sido captada, con primeros planos en los que sólo se advierte el busto del torero y los cuernos del toro, hacen que la faena pueda apreciarse en toda su emoción. Los términos se han invertido. Los públicos americanos ven a nuestro «monstruo» de Córdoba en persona y nosotros a través del cine de los noticiarios. Con trasfondo motivado por una actitud tan poco correcta como des-cortés.—P.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ESLAVA.—Compañía de comedias Rafael Rivelles. Hoy, 11 noche: Homenaje a Rafael Rivelles, con El famoso Carballera.

SERRANO.—Compañía Cuevas Hernández. Tarde y noche: Tú y yo somos tres.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.—Campeonato del mundo de boxeo. Joe Louis-Billy Gona.

CAPITOL.—De 5 a 9 y 10'45 noche: Un hombre importante, por Susana Foster y Donald O'Connor. Tolerado.

LIRICO.—De 5'30 a 9 y 11 noche: Cantinflas, en Cara o Cruz.

OLYMPIA.—De 4'45 a 9 tarde y 11 noche: El amor en onda corta, Bebe Daniels y Ben Lyon.

REX.—De 5 a 9 y 10'45 noche: Oliver Hardy-Jean Parker, en Zenobia. Tolerado.

RIALTO.—De 5'15 a 9'30 y 11 noche: Estreno. Papá se casa, por Gloria Swanson y Adolphe Menjou. (Filmófono). Estrenos del NO DO y una cómica de «Chiquilín».

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Desde 4'45 tarde: Succedió mañana, por Linda Darnell y Dick Powell. Los cuatro hijos de Adán, por Ingrid Bergmann y Warner Baxter.

ESPAÑOL.—Esmeralda la zingara y La tragedia de la Bounty, por Charles Laughlin.

GRAN VIA.—Tolerado menores. La quimera del oro, por Charlot. Paraiso robado, por Olimpia Bradna, Gene Raymond y Lewis Stone.

FALACIO.—La furia del oro negro. Miss London Ltd.

TYRIS.—Desde 4'45 tarde: El prisionero de la Bastilla, por Gloria Lynch, y Esta es la fecha por Diana Durbin y Walter Pidgeon.

Varios

LAS ARENAS.—Balneario: Todas las noches, selectas atracciones, con Orquesta Aguado. Piscinas: Tarde y noche, Gea y los Trovadores y Mary Merche.

FRONTON CHIQUI

Noche: Mari Carmen Marichu, con Florita-Chiquita de Ancoeta

CANODROMO VALLEJO

Hoy, 5'30 tarde: GRANDES CARRERAS DE GALGOS. Próxima reunión, jueves, 5'30 tarde

APOLO

Compañía lírica Lolita Pastor. Hoy, 8 noche: LA DOLORESA. Gran creación de Cora Raga. BUTACA, 3 PESETAS.

11 noche: LOS CLAVELES. En Sevilla está el amor. Genial creación de Lolita Pastor. PRECIOS POPULARES.

SERRANO

Compañía comedias cómicas CUEVAS-HERNANDEZ. TEMPORADA DE VERANO. TODOS LOS DIAS, GRAN EXITO.

Tú y yo somos tres. de Ebr. que Jardiel Poncela. BUTACA, 4 PESETAS.

ESLAVA

Compañía de comedias de RAFAEL RIVELLES. Hoy, 11 noche: FUNCION HOMENAJE A RAFAEL RIVELLES. Estreno en este teatro de El famoso Carballera. Con asistencia de su autor, ADOLFO TORRADO.

Vizcaino ¡¡¡ATENCIÓN!!!

HERNAN CORTES, 5 — BARCELONINA, 4 PRESENTARA MUY PRONTO LA GRAN SUPERVERBENA DEL ABANICO

SUENO DE UNA NOCHE DE VERANO ¿Dónde...? ¿Cómo...? ¿Cuándo...? Escuchen RADIO

Lean PRENSA

CIB

Vigilancia implacable

COMENTABAMOS ayer el eco popular indiscutible con que ha repercutido en la conciencia pública el designio del Consejo de Ministros de abaratar la vida. Existen para acometer firmemente la adecuada política de abaratamiento, altísimas razones nacionales. Pero, al margen de las justificaciones económicas y políticas, está el ansia de los españoles, anhelantes de un descanso de holguras, después de tiempos crueles, de cosechas ruinosas y dificultades internacionales. Por eso no puede extrañar a nadie que la benignidad de este año agrícola haya fertilizado ilusiones en todos los sectores sociales. En el ánimo de la gente palpita, sin duda, una leyenda desmedida de la abundancia. El deseo contenido de una normalidad económica puede exagerar los frutos de una cosecha próspera, olvidando la urgente necesidad de salvar déficits anteriores y de constituir previsoras reservas. Pero, de todas maneras, hay un hecho patente que debe aleccionar la prudencia de las autoridades y de sus agentes más subalternos. El pueblo español se ha constituido en celador de esa cosecha tardía y esperanzadora, aguardada con tan apasionadas inquietudes.

Hay que hablar de esto, porque rara vez una acción económica ha sido atendida con expectación tan unánime. La misma propaganda revolucionaria, difícilmente difundida en el interior del país, ha cifrado siempre sus tácticas en argumentos económicos estrechamente relacionados con la escasez, sin poder recurrir a postulados políticos extensa y profundamente desacreditados. Y, hasta tal punto confía el pueblo en que la cosecha mitigará sus privaciones, que la sola esperanza de la recolección ha bastado para fortalecer su unidad política, reduciendo a nulidad los precarios síntomas de agitación promovidos desde el extranjero.

Pero, del mismo modo que el pueblo espera y confía, los pescadores, en río revuelto, intrigan y acechan. Una cosecha normal incluye la perspectiva de una normalización de la vida, en la que los precios reales de los artículos necesarios se adapten al nivel de los salarios de tipo más general, pero representa, también, la posibilidad de fabulosas especulaciones en las que cualquier granuja apadrinado puede cazar una fortuna. Esto lo saben las autoridades y lo sabe todo el pueblo español. He aquí la causa de que el prestigio de toda una política española de salvación nacional, esté ahora íntimamente vinculada al acierto de un razonable abaratamiento de la vida y de una escrupulosa administración de la cosecha.

Nadie ignora que la propaganda revolucionaria, que desde el exterior se proyecta sobre la conciencia española, a falta de argumentos políticos, se esforzará en fomentar el descrédito del régimen, si las ilusiones del pueblo quedan defraudadas. Por eso el designio preconizado por el Consejo de Ministros de abaratar la vida y hacer tangible para las clases populares los bienes de la cosecha, ha de quedar servido con entusiasmo, competencia y feroz integridad. Y si algún agente subalterno causa acciones lesivas al interés común, por inmoralidad o incompetencia, debe pregonarse su error para ejemplaridad de otros y prestigio de las conductas intachables. Porque la discreción ante las iniquidades tiene ante el pueblo la simple apariencia de complicidad.

Más disturbios en Trieste

De Gasperi espera formar Gobierno antes del lunes

En caso contrario la cuestión pasará a estudio de la Constituyente

Trieste, 9. — Se han producido nuevos disturbios en esta ciudad, al intentar la muchedumbre desahogar a los comunistas en la región de San Giacomo.—Efe.

LA POLICIA INTERVIENE

Trieste, 9.—La policía militar se ha visto obligada a intervenir con objeto de imponer el orden cuando un grupo de soldados británicos persiguió a varios italianos a través de las calles céntricas de esta ciudad. En Venecia Julia, la policía dispersó un grupo de comunistas que intentaban manifestarse.—Efe.

EL GOBIERNO ITALIANO

Roma, 9. — El primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, ha anunciado la convocatoria de la asamblea constituyente para su reunión el próximo lunes. El Gobierno italiano quedará formado antes de dicho día, o de lo contrario, la cuestión quedará para ser estudiada por la asamblea constituyente, dijo.—Efe.

ALBANESES CONDENA. DOS A MUERTE

Belgrado, 9. — Nueve de los treinta y siete albaneses acusados de

alta traición y de haber preparado un golpe de estado con la ayuda exterior, han sido condenados a muerte por un tribunal militar supremo de Tirana. Del resto, varios han sido condenados a cadena perpetua, y otros, a treinta años de cárcel.—Efe.

Los turcos dispuestos a derramar su sangre

Para defender la existencia de la nación

Angora, 9. — El primer ministro turco, Chakir Saradjoglu, en una alocución radiada, ha manifestado que Turquía estará dispuesta a derramar su sangre, si fuera necesario, para defender su existencia como nación.—Efe.

Estreñimiento

AGUA

MINERAL PURGANTE

FITA SANTA FE

Dosis: HIGADO y ESTREÑIMIENTO: De 2 a 4 cucharadas antes del desayuno y comida.
PURGANTE: 250 gramos en ayunas. C. S. 7.267.

PUNTO MUERTO EN CHINA

Nacionalistas y comunistas no se ponen de acuerdo

Nanking, 9.—El Gobierno chino y los delegados comunistas han llegado a un punto muerto en las conversaciones sobre la paz en China.—Efe.

CHOQUE ENTRE HOLANDESES E INDONESIOS

Batavia, 9.—A consecuencia de un encuentro entre unidades de Marina holandesa y grupos indonesios, ocurrido en Kunal, varios indonesios han resultado muertos y veinte han sido hechos prisioneros, según anuncia el servicio de información de la Marina holandesa.—Efe.

INFORMA EL DEFENSOR DE KEITEL

“Mi defendido no conspiró, cumplió las órdenes de Hitler”

“También se han cometido violaciones por individuos y naciones que no están aquí”

Nuremberg, 9. — El abogado defensor del mariscal Keitel leyó su informe en la sesión del martes por la mañana ante el tribunal que juzga a los dirigentes alemanes acusados como «criminales de guerra». Hizo constar que su defendido, como militar descendiente también de militares, no trata de eludir la responsabilidad moral que pueda recaer sobre él, pero rechaza toda participación en crímenes contra la humanidad.

El defensor, doctor Nelte, comenzó su disertación haciendo una pequeña biografía de su defendido, destacando su recia personalidad de soldado. Insistió en que el mariscal Keitel no ha negado nunca la responsabilidad moral que puede recaer sobre él en lo que se relaciona con la derrota de Alemania, ya que opina que todo aquel que ha participado «en el terrible drama que ha azolado al mundo», no puede sentirse libre de culpabilidad moral.

Seguidamente recordó el comportamiento del mariscal a todo lo largo de su carrera, destacando que la disciplina y la obediencia a sus superiores fueron siempre su guía.

«Mi defendido es militar —declaró el abogado— y como tal tenía que obedecer; de lo contrario, hubiera contribuido al triunfo de la anarquía en su patria, que defendía como buen soldado».

Respecto a la acusación según la cual Keitel participó en los preparativos para desencadenar una guerra de agresión, el abogado declaró que el término de «conspiración» ha sido aplicado por primera vez en este proceso, confundiendo con el de «cumplir un deber». El mariscal Keitel —agregó— no conspiró; cumplió simplemente las órdenes de Adolfo Hitler, su comandante en jefe; por otra parte, mi defendido ha reconocido también que algunas de las órdenes de Hitler eran contrarias al Derecho Internacional. Pero él no podía hacer nada en aquellas circunstancias. ¡Cuántas violaciones del Derecho Internacional se han cometido en esta guerra por parte de naciones e individuos que no se sientan en el banco de los acusados. Y, sin embargo, los jefes militares de esas potencias no se sublevaron contra sus jefes, es natural, porque con tal actitud hubie-

Informes contradictorios sobre LAS ELECCIONES MEJICANAS

Parece que Alemán lleva ventaja

Méjico, 9.—Miguel Alemán lleva una ventaja de cinco contra uno en relación con Ezequiel Padilla, en el resultado de las elecciones presidenciales, según los recuentos hechos hasta la primera hora de la mañana de hoy, si bien los resultados no son todavía oficiales. Padilla, que acusó al partido de Alemán de ser responsable de fraude electoral, tiene unos 16 mil votos menos que Alemán en la capital federal.

El partido de Padilla, democrático mejicano, ha manifestado que se enviará a la comisión electoral federal una protesta contra el robo de urnas en la capital y en otras ciudades importantes.—Efe.

ALEMÁN LLEVA VENTAJA

Méjico, 9.—Aun cuando en la capital los dos candidatos se llevan una diferencia de mil votos aproximadamente, según informa-



Miguel Alemán (Foto Cifra)

ciones extraoficiales realizadas en muchos lugares del país, Miguel Alemán lleva ahora una ventaja de cerca de doscientos cincuenta mil votos sobre Padilla. Hasta ahora, los resultados oficialmente publicados son los siguientes: en Veracruz, ciudad de Alemán, 152.472 y Padilla, 15.000; ciudad de Monterrey, Alemán, 111.000 y Padilla, 7.000; Victoria, Alemán, 2.400, y Padilla, 800; Estado de Jibarigo, Alemán, 79.200, y Padilla, 3.014; Cuernavaca, Alemán, 3.452, y Padilla, 2.500.—Efe.

IGUALDAD DE VOTOS

Méjico, 9.—Menos de mil votos separan a Miguel Alemán de Ezequiel Padilla, según el recuento extraoficial del 25 por 100 de los votos, aproximadamente. En las favorables de los partidos de ambos candidatos se afirma que cada uno ha logrado una gran mayoría de votos. Alemán cuenta con 240.000 (veinticuatro mil noventa) votos y Padilla 23.200 (veintitrés mil doscientos), en la capital. Se calcula que en todo el territorio mejicano habrán votado 2.500.000 ciudadanos.—Efe.

LLEGA EL EMBAJADOR FRANCÉS

Méjico, 9. — Ha llegado a esta ciudad el nuevo embajador francés, Jean Marie Leouyer. Fue recibido por funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores y miembros de la colonia francesa.—Efe.

El niño calculista de Santa Cruz de Tenerife

Cursará estudios en Madrid

Por iniciativa del ministro de la Gobernación

Santa Cruz de Tenerife, 9.—El niño calculista Felipe Brito, continúa siendo de máxima actualidad. Su caso da origen a discusiones ya que cada cual atribuye sus extraordinarias facultades a causas muy diversas. Un señor, entusiasmado por la rapidez y exactitud de Brito en resolver unas complicadas operaciones aritméticas, le regaló cinco duros. Al entregárselos el niño le preguntó cuántas «peras gordas» tenían los cincuenta duros y el niño dio la respuesta exacta en un segundo. Es también sorprendente el apuro, la corrección y la exactitud de la creación de Brito en su trato con las personas. El gobernador civil ha dicho que el ministro de la Gobernación le ha pedido que genere un informe médico sobre el particular, pues el niño será llevado a Madrid a fin de que comience a cursar sus estudios a primeros de octubre.—Cifra.